

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín, 7

AÑO LVIII.—Número 17.787

Martes 11 de Febrero de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

INAUGURACION DEL AÑO JUBILAR EN LOURDES

Pío XII recitó la oración del Angelus en emisión internacional de radio

Miles de peregrinos la oyeron en el Santuario

Lourdes, 11.—Esta localidad, situada en las colinas de los Pirineos, celebra hoy el primer centenario de la aparición de la Virgen, a donde llegan constantemente miles de peregrinos, que acuden a postrarse ante la milagrosa imagen de la gruta. El cardenal Pierre Gerlier, arzobispo de Lyon y primado de las Galias, ha vuelto a su antigua sede de Lourdes para oficiar la misa de pontifical, con lo que ha inaugurado el año del centenario.

La princesa Grace de Mónaco espera su segundo hijo para Marzo

Montecarlo, 11.—La princesa Gracia Patricia de Mónaco espera su segundo hijo para mediados del próximo mes de marzo, han informado círculos allegados a palacio.—Efe.

SUBE LA PESETA y otras divisas extranjeras en Tánger

Mientras baja el franco marroquí

Tánger, 11.—En el mercado libre de Tánger se ha registrado una baja sensible del franco marroquí, como consecuencia de la operación de retirada de la peseta en la zona Norte. Se ha registrado también un alza en las divisas extranjeras, entre ellas la peseta.—Efe.

LA BOLSA

▲ Sin variación en Madrid y más animación en Bilbao y Barcelona

Madrid, 11.—La primera sesión de Bolsa de esta semana no ha tenido variación en el desarrollo del mercado de valores. Se ha cotizado operando dentro de un volumen discreto desarrollándose las transacciones con predominio de las diferencias suaves que en su mayoría fueron contrarias en los retrocesos. Los valores más afectados han sido Hispano Americano y Explosivos con cuatro enteros, Dragados y Urbanizadora Metro, con cinco; Auxiliar de Ferrocarriles, con diez, y Ebro, con doce. Las mejoras se encabeza con tres enteros en Nitrogeno, cinco en Fonferrada y seis en Vamosa. El cierre ha vuelto a ser sosegado y con ligero predominio de la oferta.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 11.—Como primera sesión de semana en Bolsa la de esta mañana ha presentado una contratación algo más animada que las anteriores. La afluencia de algunas órdenes ha dado

El conde MARONE, a ROMA

Barcelona, 11.—Con dirección a Roma ha salido esta mañana, por vía aérea, el conde Marone, esposo de Su Alteza la infanta doña María Cristina.—Cifra.

Detención de una masa de jóvenes menores de 20 años en Bulgaria

Pasan de tres mil y parece que se trata de combatir la influencia extranjera en la juventud

Londres, 11.—Se reciben informes en esta capital de que se han producido detenciones en masa de jóvenes menores de veinte años en Bulgaria. Esta acción pone de manifiesto la lucha entablada en aquel país entre el viejo estalinismo y el actual régimen de Sefia, han declarado fuentes diplomáticas acreditadas. Los informes recibidos indican que, hasta el momento, se han realizado unas tres mil detenciones. Se asegura, por otra parte, que debajo de todo esto está el deseo de las autoridades búlgaras de combatir la influencia extranjera en la juventud.—Efe.

Gaillard tendrá que enfrentarse en la Asamblea con una tormenta de protestas

Por el bombardeo francés de Sakiet Sidi-Yussef

Rusia acusa de "bárbara" a Francia e ironiza el "supuesto sentimiento norteamericano ante el hecho"

París, 11.—El jefe del Gobierno francés, Félix Gaillard, ha decidido comparecer ante la Asamblea Nacional hoy para enfrentarse con una tormenta de protestas en relación con el bombardeo por los aviones franceses de Sakiet Sidi-Yussef. Los funcionarios franceses dicen que Gaillard desea hacer una declaración en nombre del Gobierno al comienzo de la sesión de esta tarde, que empezará a las 15,00 (hora española).

Al parecer, dicen los funcionarios, el dirigente radical tiene previsto asumir la plena responsabilidad por la incursión aérea contra la localidad tunecina, durante la cual 75 tunecinos hallaron la muerte y 102 resultaron heridos.

Al principio de la cuestión se tratará de establecer una fecha para la interpelación de los ministros en relación con el bombardeo de Sakiet.

El jefe del Gobierno opina que debe suprimirse todo debate público sobre el asunto, que podría hacer vacilar su mayoría y desea tratar del asunto haciendo una breve declaración gubernamental que corte de raíz todo posible debate.

EL GOBIERNO REUNIDO CUATRO HORAS Y MEDIA

El Gobierno ha estado reunido durante cuatro horas y media, hasta las primeras horas de la madrugada, para discutir la crisis creada por el incidente.

Las fuentes informantes dicen que ni Gaillard ni el ministro para Argelia, Robert Lacoste, fueron informados de antemano por las autoridades militares de la incursión. El alto mando militar en Argelia dijo que el bombardeo fue realizado en relación con los ataques esporádicos de que fueron objeto desde el lado tunecino de la frontera, los aviones militares franceses de patrulla.

El presidente de las Cortes, restablecido, se reintegra a su despacho

Madrid, 11.—El presidente de las Cortes se ha reintegrado hoy a su despacho oficial, después de la enfermedad que ha padecido.

Al recibir a los periodistas, les manifestó que había recibido el proyecto de ley de Educación Nacional por el que se establecen nuevas normas para la provisión de cátedras vacantes en las Universidades, Institutos de Enseñanza Media, Escuelas de Comercio y profesores numerarios del Magisterio. Las vacantes existentes y las que puedan producirse hasta la resolución, serán sacadas a concurso hasta cubrir las de la misma categoría, y si el resultado del concurso quedaran vacantes, serán anunciadas a oposición.—Cifra.



El general Arthur G. Trudeau, nombrado jefe del Departamento de Investigaciones del Ejército de los Estados Unidos, cargo en el que sucede al general James Gavin

Los heridos graves del Manchester, en estado estacionario

Busby ha mejorado algo

Munich, 11.—Los médicos del hospital Isar, de esta ciudad, han manifestado esta mañana que el copiloto del avión de la B. E. A., que se estrelló el jueves pasado, así como dos miembros del «Manchester United» siguen en estado estacionario. Se trata de Kenneth Rayment, del medio Duncan Edwards y del extremo John Berry.

Ayer se apreció cierta mejoría en Edwards. Hoy, a mediodía, se han alarmado un poco los médicos por encontrarse en el análisis de la sangre mayor cantidad de nitrógeno.

Se nota cierto progreso en el estado del secretario técnico Matt Busby, y el redactor deportivo Fred Taylor. Los doctores han dicho que pasaron una buena noche.

En cuanto al interior derecho Bobby Charlton, se espera que deje mañana el hospital.—Alfil.

Dos supervivientes llegan a Inglaterra

Harwich (Inglaterra), 11.—El guardameta del Manchester United, Harry Gregg, y el defensa derecha, Billy Foulkes, han llegado esta mañana, procedentes de Munich. Los dos supervivientes han venido acompañados, a bordo del Arnhem, procedentes de Holanda, por el auxiliar del secretario técnico del equipo, Jim Murphy.

Los dos jugadores dan aún muestras de su «shock». No han dicho nada sobre sus posibilidades de volver a jugar al fútbol.

Jim Murphy, por su parte, ha dicho que no tiene idea sobre el plan de reconstitución del equipo del Manchester United, que ha perdido a siete de sus más destacados elementos.

Aparatosa tormenta de más de tres horas de duración en Lugo

Lugo, 11.—Un fuerte temporal de viento que acompañado de intensos aguaceros azota esta provincia desde hace 48 horas, ha alcanzado su punto culminante en la madrugada última, al descargar sobre la ciudad y varias comarcas una impresionante tormenta, acompañada de intenso aparato eléctrico y lluvias torrenciales, que ha durado, por lo menos en la capital, más de tres horas.

Durante algunos minutos quedó interrumpido el servicio eléctrico a consecuencia de este temporal y por

las calles, solitarias a tales horas de la madrugada, corría el agua en gran cantidad, no dando tiempo a las alcantarillas para recibir las precipitaciones.

Por la mañana había calmado un poco el temporal, pero continuaban los vientos y las lluvias intermitentes. Todos los ríos de la provincia, pero particularmente el Miño, discurren con sus niveles muy elevados, habiéndose desbordado este último en algunos puntos.

Como consecuencia de la riada, los pescadores ribereños obtienen cientos y cientos de kilos de anguilas, que venden luego a buen precio.

Según noticias que se reciben procedentes de la costa, también allí descargó con intensidad la tormenta. Los barcos de pesca se han refugiado en los puertos reforzando sus amarras, y de madrugada entraron de arribada forzosa barcos buques de cabotaje.

Acusación rusa a Francia

Estocolmo, 11.—La Prensa soviética acusa hoy a Francia por el bombardeo de la localidad tunecina de Sakiet Sidi-Yussef.

Los rusos acusan a Francia de «bárbara». Al mismo tiempo, la Prensa rusa hace ironía sobre lo que llama «supuesto sentimiento norteamericano ante el hecho», y, en cierto modo, hace responsable a los Estados Unidos de la acción francesa, por considerar que las armas y aviones que emplearon los franceses habían sido facilitadas por los Estados Unidos.—Efe.

PERIODISTAS FRANCESES CONFIRMAN LA GRAVEDAD DEL BOMBARDEO

Túnez, 11.—Las autoridades tunecinas han expresado satisfacción por una declaración firmada por siete periodistas franceses, que visitaron Sakiet Sidi-Yussef. La declaración se refiere a los daños y muertes ocasionados en aquella localidad por el bombardeo de los aviones franceses.

Los periodistas que firman la declaración proceden de publicaciones de todos los colores políticos e incluye a un reportero de la emisora del Estado y un periodista de una emisora comercial francesa. Los funcionarios tunecinos han manifestado que piensan dar la mayor publicidad al texto de la declaración, que reza así:

«Los periodistas abajo firmantes,

representando a los periódicos de todas las tendencias, atestiguan que el 9 de Febrero de 1958, visitaron la localidad tunecina de Sakiet Sidi-Yussef. Comprobaron la extensión del bombardeo allí realizado y vieron los edificios públicos, casas privadas, almacenes y escuelas que resultaron gravemente dañados. Vieron los camiones de la Cruz Roja Internacional (con matrícula suiza 90582 GD-CH) y de la Luna Roja tunecina que habían sido destruidos. Dan fe de que vieron a mujeres y niños en el hospital de Kef.—Efe.

Calma en Túnez

Túnez, 11.—La calma reina en el país después de las manifestaciones de protesta anti-francesa de ayer. No obstante, los círculos franceses en Túnez se muestran preocupados por los informes de que quince familias francesas habían sido obligadas por un orden del Gobierno tunecino a dejar sus hogares en Túnez Central. Estos informes, que aún no han sido confirmados, dicen que las quince familias fueron expulsadas de la región de Sbeitla, a 200 kilómetros al suroeste de Túnez.

Las razones que han movido al Gobierno tunecino a dictar esta orden son conocidas, pero los franceses de Túnez opinan que no tienen como motivación la represalia.—Efe.



El mariscal de campo lord Montgomery cumplió recientemente su septuagésimo aniversario. Uno de los primeros en felicitarle fue el general Norstad, comandante supremo aliado para Europa. Se dio a conocer el mismo día que el mariscal Montgomery se retirará de su cargo en la Organización del Atlántico Norte el próximo Septiembre

Los rebeldes indonesios han cursado el ultimátum a Sukarno

Con cinco días de plazo

Padang (Indonesia), 11.—El Consejo revolucionario ha cursado un ultimátum de cinco días al Gobierno de Sukarno, como último recurso para restablecer un sistema de gobierno democrático en Indonesia por medios pacíficos.

El ultimátum exige que el Gabinete de ayuda sea disuelto dentro de los próximos cinco días y sustituido por un Gabinete en el que figure el ex vicepresidente, Mohamed Hatta.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Aquellas famosas piscinas...

Por cierto que la lectura en un periódico de provincias de las fiestas que han de celebrarse en ella con motivo de la conmemoración de una efeméride local, ha traído al cronista el recuerdo de aquellas piscinas que, hace cerca de dos años, el Ayuntamiento de aquella ocasión planeó en el mal llamado Jardín Botánico. Se trata de un concurso de natación que figura en el programa de festejos de la localidad aludida y en cuyo concurso tomarán parte únicamente muchachas, constituyendo el jurado calificador y el público también dedicadas. Simultáneamente, en la piscina que en el mismo parque está dedicada a los varones, se celebrará un concurso análogo y en que sólo figurarán hombres. Los vencedores de ambos equipos—chica y chico—ostentarán los trofeos de "sirenas" y "tritones" y serán distinguidos durante las fiestas, que se celebrarán a finales de Mayo, como pequeños dioses del Olimpo, con una pintoresca serie de agasajos y prerrogativas. Este festival, como queda apuntado, ha traído al cronista el recuerdo de aquel proyecto municipal y que, por lo visto, quedó, también, en agua... pero de "cerrajas", como han quedado otras iniciativas y sugerencias encaminadas a dar a la ciudad un tono "europeo"—en el buen sentido de la palabra—del que ahora carece.

Son pocas ya las ciudades en las que no existe un servicio municipal de piscinas, y el propósito que animó al remoto equipo edilicio que tomó el acuerdo de construirlas en el lugar indicado no se llevó a término. Desconocemos las razones que lo impidieron y sería curioso que el actual equipo concejal investigara las causas por las cuales se anuló tal acuerdo. Si queremos que Segovia sea considerada como ciudad de verano, para lo cual reúne sobradas condiciones, es preciso que se la dote de las más elementales circunstancias y, entre ellas, ésta de las piscinas es, actualmente, indispensable.

Probablemente, los "genzaros" que cumplieron ya los "cuarenta", opinarán que el "baño" no es "artículo de primera necesidad" y que las mangas de riego ya vierten el agua a "chorro" por estas calles en invierno y en verano, con lo cual los pies conservan un perfecto equilibrio de limpieza, pero su opinión no cuenta: hay que escuchar a los jóvenes que son los que han de aprender el bello y provechoso ejercicio de la natación... Porque aquéllos ya saben perfectamente nadar... y guardar la ropa.

Un obrero, natural de Navalilla, falleció ayer en Madrid, en accidente de trabajo

Madrid, 11.—A las cinco y cuarto de ayer, cuando faltaban pocos minutos para dar por terminada la tarea del día, ocurrió un accidente mortal de trabajo en las obras del edificio que se construye en la calle de Martínez de la Riva, número 39, en la barriada del Puente de Vallecas.

El obrero Mario Merino Pozas, de 27 años, soltero, natural de Navalilla (Segovia), que vivía en Arroyo de Abroñigal, número 6, segunda nave, tercera puerta, fué a retirar de la cuarta planta, en que se hallaba trabajando, un cajón del montacargas. Se supone que el cajón se engancho y al dar un tirón para vencer la resistencia del obrero perdió el equilibrio y cayó a una terraza del mismo edificio desde una altura de nueve metros. Sus compañeros de trabajo acudieron en su auxilio y le trasladaron a la próxima Casa de Socorro, donde el facultativo de guardia, don Benigno Lillo Hernández, apreció que estaba en período agónico. A los cinco minutos falleció. Del accidente se dió cuenta al Juzgado de guardia, que ayer correspondía al número 4, que instruyó las oportunas diligencias. Por disposición judicial, el cadáver pasó al Instituto Anatómico Forense para la práctica de la autopsia.

Perdió el equilibrio y cayó desde un edificio en construcción

Madrid, 11.—A las cinco y cuarto de ayer, cuando faltaban pocos minutos para dar por terminada la tarea del día, ocurrió un accidente mortal de trabajo en las obras del edificio que se construye en la calle de Martínez de la Riva, número 39, en la barriada del Puente de Vallecas.

El obrero Mario Merino Pozas, de 27 años, soltero, natural de Navalilla (Segovia), que vivía en Arroyo de Abroñigal, número 6, segunda nave, tercera puerta, fué a retirar de la cuarta planta, en que se hallaba trabajando, un cajón del montacargas. Se supone que el cajón se engancho y al dar un tirón para vencer la resistencia del obrero perdió el equilibrio y cayó a una terraza del mismo edificio desde una altura de nueve metros.

Sus compañeros de trabajo acudieron en su auxilio y le trasladaron a la próxima Casa de Socorro, donde el facultativo de guardia, don Benigno Lillo Hernández, apreció que estaba en período agónico. A los cinco minutos falleció.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado de guardia, que ayer correspondía al número 4, que instruyó las oportunas diligencias. Por disposición judicial, el cadáver pasó al Instituto Anatómico Forense para la práctica de la autopsia.

Después de prolongadas deliberaciones, ocasionadas por lo complejo del asunto base de la sesión y que hicieron que ésta se prolongase desde las once de la mañana hasta las ocho de la noche, se concretaron tres puntos, que serán los que se eleven al ministerio de Agricultura para su ulterior estudio y aprobación, con objeto de que, como se pretende por estos cultivadores e industriales, sean

Información Local

Los cultivadores e industriales de achicoria de VALLADOLID y SEGOVIA piden el precio de 1.040 pesetas para la raíz verde

Y que se cultiven 16.000 toneladas en nuestra provincia y 13.500 en la vallisoletana

En el salón de actos de la Casa Sindical de Valladolid se reunieron ayer, lunes, los componentes de la Junta de cultivadores e industriales de achicoria, con objeto de estudiar, en el transcurso de esta sesión, las bases de producción para la próxima campaña achicoriera, así como para fijar dichas bases y elevarlas con tiempo suficiente a la superioridad, con objeto de que sean estudiadas, debidamente, y en su consecuencia, atendidas.

Los componentes de la mencionada Junta son de las provincias vallisoletana y segoviana. Ocupó la presidencia de la reunión el delegado sindical provincial, señor Buj Crespo, acompañado por el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, señor Infante Villapece, y el vicesecretario de Ordenación Económica y secretario provincial de la Delegación de Segovia, señor Arañuetes Cuadrado, que ostentaba la representación del delegado provincial sindical. En lugares preferentes se situaron, asimismo, los jefes de grupo del ramo achicoriero.

Se hizo en la reunión un detenido examen de la situación actual del cultivo e industrialización de este producto, presentándose un proyecto de bases sobre el que se procedió a realizar un minucioso y detallado estudio que llevaron a efecto las jerarquías y todos los asistentes a la reunión. Después de prolongadas deliberaciones, ocasionadas por lo complejo del asunto base de la sesión y que hicieron que ésta se prolongase desde las once de la mañana hasta las ocho de la noche, se concretaron tres puntos, que serán los que se eleven al ministerio de Agricultura para su ulterior estudio y aprobación, con objeto de que, como se pretende por estos cultivadores e industriales, sean

puestos en vigor en el transcurso de la próxima campaña. Estos tres puntos son los siguientes: **Primero.** Con destino a la próxima campaña, se solicitará del ministerio correspondiente que continúe la ordenación del cultivo de esta raíz.

Segundo. Se solicitará también que sea fijada la cantidad de treinta mil toneladas para el cultivo en las provincias de Valladolid y Segovia. Esta cantidad será distribuida de modo que a la provincia de Valladolid le corresponda cultivar 13.500 toneladas y a la segoviana 16.500.

Tercero. Se acordó, por último, pedir que el precio de la raíz verde sea de 1.040 pesetas la tonelada, sobre secadero.

Una vez tomados estos acuerdos y levantada la sesión, todos los asistentes a la misma visitaron al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, para darle cuenta del desarrollo de las deliberaciones y de los acuerdos tomados en el transcurso de las mismas.

PRESENTACION DE LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1957 Y AGREGADOS, EN EL AYUNTAMIENTO

Nota de la Alcaldía.—Por el presente, se hace público que todos los mozos pertenecientes al alistamiento de esta capital, reemplazo de 1957 y agregados al mismo, deberán comparecer en este Excmo. Ayuntamiento (Negociado de Quintas), durante los días 11, 12 y 13 del actual mes, en horas de oficina, a fin de notificarles un asunto de interés, advirtiéndoles que la falta de presentación les irrogará los perjuicios consiguientes. Segovia, 10 de Febrero de 1958.—El alcalde, Angel Sanz Aránguez.

HOMENAJE A ANDRES HERNANDO EN MADRID

En un restaurante madrileño le fué ofrecido ayer un homenaje al novillero segoviano Andrés Hernando, para celebrar los éxitos logrados en la temporada última y ante la que ahora se inicia. El homenaje se organizó espontáneamente, pero a pesar de ello, fueron más de un centenar de comensales los que se reunieron en el almuerzo, figurando entre ellos paisanos, amigos, toreros, ganaderos y periodistas. Con Andrés Hernando se sentaron en la presidencia Domingo Ortega, Domingo Dominguín y el presidente de la comisión organizadora del homenaje, señor Gómez del Barrio. A los postres, hizo el ofrecimiento del acto el periodista abulense y amigo íntimo del homenajeado, José Luis Mayoral. Hablaron también Domingo Ortega y Domingo Dominguín. Andrés Hernando, por último, agradeció, emocionado, el cariñoso homenaje de que fué objeto.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«La princesa de Eboli» (3). «Piel Canela» (3-R).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cervantes, 27. Tel. 1465. Plaza de Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 10.—Premiados con 250 pesetas, número 986. Premiados con 25, los terminados en 86.

EMPRESA

ramo eléctrico, solicita representante para esta capital y provincia. Inútil sin referencias. Escribid núm. 6.100. Alas, Alcalá, 32, Madrid.

EMIGRANTE:

Para abandonar España por motivos de trabajo, no acudas a particulares ni pagues a nadie cantidad alguna. En la Oficina de Colocación de la Delegación Sindical más próxima te informarán y facilitarán GRATUITAMENTE el impreso IG-03 del Instituto Español de Emigración.

CINE CERVANTES

Miércoles: 7,30 y 11 noche. Esplendorosa reposición Fox en CinemaScope magnético. «LA PRINCESA DE EBOLI». Olivja de Havilland-Gilbert Roland. Jueves: Extraordinario estreno «PIEL CANELA». Por Sara Montiel. Muy pronto: Acontencimiento «ELLOS Y ELLAS». CinemaScope-Technicolor.

Reunión de pescadores y ciclistas encuadrados en Educación y Descanso

A las siete y media de la tarde de mañana miércoles, tendrá lugar en la Obra Sindical Educación y Descanso (Casa de los Picos), una importante reunión en la que se tratarán diversos asuntos relacionados con la pesca. A ella quedan invitados todos los aficionados a la pesca, encuadrados en Educación y Descanso.

El jueves, de ciclismo

En los mismos locales de la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, se celebrará el próximo jueves, a las siete y media de la tarde, una reunión de todos los ciclistas de la capital y provincia en el transcurso de la cual se estudiarán diversos aspectos relacionados con el ciclismo segoviano, procediéndose a confeccionar el calendario ciclista para la presente temporada.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos. Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: Mariano San Román Mate, hijo de Mariano y de María Natividad, y Luis Javier Adán Alvarez hijo de Luis y de Carmen.



—El le ofrecerá una pulsera, pero desconfíe, porque es chapada en oro.

ADIVINANZA

Número 1.080: Cuando Dos Luías Albera que en la arena se posaba, una airosa UN-DOS-TERCERA que de la mar regresaba, creyó por unos segundos que era la UN-TERCIA con alas que en casa de los Bermúdez le enseñó su amigo Salas. (Solución al núm. 1.079: Delicias).

DECISION

En el Oeste, una muchacha notifica a su novio que no casaría con él hasta que tuviera ahorrados dos mil dólares. Esto ocurriría en el invierno. Llegó la primavera. Un día la joven preguntó a su novio: —¿Cuánto tienes ahorrado? —Veinte dólares. —Pues ya es bastante.

TRES PREGUNTAS

1. ¿Sabe usted qué pueblo asiático vive en Europa occidental? 2. ¿Sabe usted a qué arma antigua de combate se la denominaba "ángeles"? 3. ¿Sabe usted cuántos años viven por término medio los avestruces?

1. Los bigudinos que viven en el extremo occidental de la costa francesa del golfo de Gascuña. Este pueblo, cuyos trajes recuerdan los de los chinos y esquimales, poseen un acentuado tipo mongólico, y sus costumbres no tienen el menor parecido con los del resto de Francia. 2. Llamábase "ángeles" a un proyectil formado con dos hemisferios unidos por una cadena o barra de hierro de que se hizo uso en la marina para destroz ar cualquier palo o madero. 3. Treinta años.

EL VUELO DE LOS INSECTOS

El ruido que hacen los insectos alados no se debe a sonidos vocales, sino a la vibración de las alas, porque esa clase de insectos las mueven con una rapidez increíble. Un instrumento llamado sirena se ha aplicado ingeniosamente para comprobar con exactitud el fenómeno. Insectos hay que mueven las alas quince mil veces por segundo y todos en general batan las alas con no menor rapidez, produciendo ese murmullo peculiar que muchos creen que es debido a sonidos vocales.

CONVIVENCIA

Un viajero relata: —En la India se hacía una propaganda muy curiosa para demostrar los beneficios de la convivencia pacífica. Para ello exhibían juntos dentro de la misma jaula, un lobo y un cordero. —¡Estupendo! ¿Y cómo podían conseguir un resultado así? —Muy fácil: renovaban el cordero todos los días.

PRUEBA

La hija, niña buena, pide con razón: —Papá, ¿con quién crees tú que debo casarme? ¿Cuál de los dos me quiere más, Pedro o Pablo? —Pablo, hija mía. —¿Cómo lo sabes? —Le he pedido dinero varias veces, me lo ha dado y sigue viniendo a verte todos los días.

SORDO

Willy, el marido y colaborador de la fallecida escritora francesa Collette, se hallaba en cierta ocasión oyendo a un pianista bastante malo; protestó en voz baja, pero como su vecino le oyera, le dijo: —Tenga usted en cuenta que es un pianista sordo. —¿Si? Entonces hágale señas de que ya ha terminado.

CRUCIGRAMA 1.696. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. Idioma hablado en el Norte de Méjico.—2. Aves gallináceas, parcidas al urogallo 3. Alacena pequeña. Adverbio.—4. Herriamiento. Gran lago salado del Turquestán.—5. Desinencia verbal. Famoso compositor.—6. Piedra lisa. Río de Italia.—7. (Al revés) Mamífero roedor de la América meridional. Número.—8. (Al revés) En los huesos. (Al revés) Batracio.—9. (Al revés). Relativo a las piedras preciosas.—10. Plural de letra. Herriamiento.

VERTICALES: 1. Contracción. Letra griega. Planta liliácea.—2. Apagar el brillo de los metales. Personaje bíblico.—3. (Al revés) Villa de la provincia de La Coruña. Pasta de goma laca y trementina.—4. (Al revés) Naturales de una nación europea. Campón.—5. Letra turca. Naípe Partícula inseparable.—6. Símbolo químico. (Al revés) Representará con colores un objeto.—7. (Al revés) Instrumento agrícola. Flor del olivo.—8. Peñasco. Arbol frutal.—9. (Al revés) Capital del Tibet. Forma del pronombre. Nota musical.

Solución al crucigrama número 1.695

HORIZONTALES: 1. Rito. Ocal.—2. Amanecida.—3. Area. Río.—4. anaP.—5. SA. Orbe.—6. Asia. Es.—7. Caná. Nudo.—8. Ira. Risa.—9. Americano.—10. Rapé. Orar.

VERTICALES: 1. Ra. As. Ciar.—2. Inera. Arma.—3. Tara. anaP.—4. Onerosa. Re.—5. Ea. ri. r.—6. oR. Abanico.—7. Carne. Usar.—8. adia.—9. edanA.—9. Laos. So. oR.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

PERDIDAS GAFAS graduadas, primera hora tarde ayer, calle Serafín. Gratificarán devolución, Serafín, 5, primero.

SIRVIENTAS SE NECESITA cocinera. Llamad teléfono 2839.

SE NECESITA sirvienta de cincuenta a sesenta años, para todo. Magdaleno Escribano, Aldea Real.

TRABAJO SE NECESITA aprendiz para pulidor metales. Ezequiel González, 4, taller. Teléfono 2229.

NECESITAMOS para Madrid electricista y mecánico ajustador, los dos especializados en Diesel. Informa Martín Orejana, Gestoría, San Agustín, 19, Segovia.

SE NECESITA tractorista para Caserio Moñivas (jurisdicción Muñopedro).

DUPLICAR sus ingresos representando nuestros relojes suizos. Venta plazas, contado. «Garpas». Apartado 896, Madrid.

TRASPASOS TRASPASO despacho de leche acreditado. Informa Martín Orejana, Gestoría, San Agustín, 19.

VARIOS AUTOMOVILISTAS: mayor seguridad con frenos Urro. Accesorios La Unión.

EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

VENTAS GRAN ocasión: Finca 1.000 metros cuadrados, vallada, llave en mano, principal derecha renta 400 mensuales, izquierda desahogado, seis habitaciones, más servicios, planta baja libre, ocho habitaciones, cuarto baño, tienda, teléfono, muchas dependencias, patio y solar 850 m., todo en la misma. Plaza San Lorenzo, 2r, teléfono 2733. Segovia.

HERREROS: carbón hulla y brezo para fraguas, en carbonería Pirón, Carretas, 3. Teléfono 1353.

SE VENDE piano mesa, montado en hierro, en Etreros. María Asensio.

CARBON para fragua. Carbonería Pedro Soldado. Fernán García, 11.

MOTO «Lube» 18 plazas, sin fianza. Valdevilla, Bar Marchena.

DESDE cien pesetas mensuales, magníficos recipientes. Compre directamente en fábrica, Ciclope Radio, Puente Valdevilla, 29. (Un paseo que le dará dinero).

BICICLETA, tuvo motor Iresa, seminueva, venden Malconsejo, 8.

BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café. Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González. San Francisco, 23.

SORTEO SEMANAL de ANIS CASTELLANA

Etiquetas premiadas el sábado en la emisión de Radio Madrid ¡El Brindis de la Felicidad!

NUMEROS:
477.773 20.000 Ptas.
1.477.773 20.000 »
2.477.773 20.000 »

«El Mensaje del Naufrago»

El texto del tercer mensaje queda así después de la última emisión:
«Navegante (solitario) flota rumbo (desconocido) tempestad atlántico (extenuado) faltándole totalmente (matalotaje) manteniéndose de fuertísimo (oleaje) temiendo no poder arribar (Venezuela) zarpa (31) días (Azores).

Navegante (Trepal)
ACIERTE LA PALABRA QUE FALTA Y GANARA
55.000 PESETAS

Escriba a Radio Madrid, enviando una preclinta para participar en tan importante Concurso-Sorteo.

LOURDES.-UN MENSAJE CENTENARIO

Celebra hoy el mundo católico el primer centenario de la aparición de la Santísima Virgen a la pequeña Bernardita Soubirous en la gruta de Massabielle, en Lourdes.

Desde el 11 de Febrero de 1858 hasta hoy, una larga y apretada sucesión de hechos históricos ha surgido en el mundo, y tanto los hombres, por ley natural, como las ideas, han seguido su curso parabólico e indefectible que les hace nacer, llegar a su cénit y decaer perdiéndose en el olvido o en la nada.

Durante este siglo, el equilibrio precariamente conseguido después del impacto que contra el orden westfaliano supusieron la revolución francesa y Napoleón, va a verse nuevamente alterado por hechos entre los que es difícil concretar una síntesis. Quizá entre los que transforman más sustancialmente la fisonomía de Europa —rectora aún del mundo durante todo el XIX—, destaquen el predominio de Prusia iniciado en Sadowa, la creación de la nación italiana y la primera República española. Después, ya en nuestros tiempos, las dos guerras mundiales, con efectos ecuménicos, entre los cuales se encuentran la destrucción de los grandes imperios centrales y la reciente creación del bloque comunista.

Y por lo que a las ideas respecta, desde el manifiesto de Marx y Engels, publicado en Enero de 1848, pasando por el liberalismo económico y político, las ansias imperialistas y las dictaduras, hasta los momentos en los que los pueblos de segundo orden, alentados por escondidos intereses, van cobrando una categoría insospechada, vemos también cómo todo entraña una acusada apariencia de inestabilidad.

Nuestra generación desde la privilegiada atalaya del tiempo, contempla estas tremendas mutaciones, equiparables en lo humano a las fuerzas telúricas que allanan los montes o que convierten en macizos de piedra lo que eran valles umbrosos y escondidos. Y por eso hemos llegado a un grado de madurez escéptica ante la fuerza de los hombres. Por eso, aquellos que guardamos en nuestros corazones la dádiva divina de la fe y, más concretamente, de la fe católica, dirigimos nuestras miradas hacia la Iglesia romana, único faro de luz inextinguible.

Porque estos cien años de voces marianas en el valle pirenaico del Gave, es lo único que queda con vigor renovado, más juvenil y alegre cada día. Si no son los hombres, nada ha cambiado en lo que al orden de la razón, de la inteligencia y de la fe atañen. La bienaventurada Madre de Jesús se aparece a una humilde campesina y, a través de ella, envía al mundo un doble mensaje: «Rogad por los pecadores. Yo soy la Inmaculada Concepción.» Poco más hizo, poco más dijo a la única testigo de esta nueva venida de la Virgen a la tierra. Y a esto unido, la ingente cohorte de curaciones milagrosas que comienzan el 25 de Febrero de 1858 con Louis Bourriete, el cantero semiciego, y que aún no han terminado, ni terminarán en lo que dure nuestro mundo. La última reconocida por la Iglesia, en 15 de Agosto de 1956, ha sido la de María Bigot, de Rennes, curada durante la procesión del Santísimo Sacramento en Octubre de 1956.

Esta estabilidad de su mensaje y la reiterada aceptación de las suplicas y de los actos de fe que los milagros suponen, son hechos permanentes. Frente a las mutaciones políticas, humanas e ideológicas, frente al derrumbamiento casi total de sistemas y organizaciones, sólo la catolicidad está donde estaba desde hace un siglo.

No miremos tan sólo esto que debe llenarnos, evidentemente, de legítimo orgullo, de profunda esperanza, de cálida fe y de encendido amor hacia María. Veamos también cómo Ella, en momentos difíciles para el mundo católico y para Francia, quiso dar a esta hija de la Iglesia un solo valladar que quebrara los ataques del ateísmo. Qué hubiese sido del país de San Luis el Cruzado en los primeros años de este siglo, sin esa labor apostólica desde su gruta de Massabielle!

Pues aun cuando encarne el hecho una especial atención amorosa hacia Francia, confirma también al mundo —los milagros son sus testimonios humanos— dos puntos dogmáticos: la infalibilidad del Vicario de Cristo y la Inmaculada Concepción.

El 8 de Diciembre de 1854, el Papa Pío IX definía como creencia dogmática que María fue concebida sin la mancha del pecado original y a los tres años y sesenta y cinco días, Ella misma refrendaba este nuevo dogma. Fue la respuesta de los cielos a lo que ya era tan hondamente creído y deseado por la grey católica.

Porque la Fe se ha vivificado con este mensaje secular, ha cobrado un ímpetu sereno y vigoroso al empuje tierno y maternal de la que es Madre nuestra desde el momento sublime de la muerte física del Crucificado. María, tan escondida en la vida evangélica, realiza a través de los siglos una ingente labor de apostolado.

Ahora son sus apariciones en Lourdes y en Fátima; en otros tiempos lo han sido en múltiples lugares. La que en el Magnífico canta: «Destrozó a los poderosos y exaltó a los humildes», humilde ella mismo que se titula en el anuncio del Arcángel Gabriel «sierva del Señor», hoy es la Madre de Cristo, la que encarna en Sí la elevación de la naturaleza humana, como miembro de la generación de Adán y predestinada a ese excepcional rango de esposa del Espíritu Santo y Madre del Verbo.

He aquí por qué todo puede peri-

clar. He aquí por qué las columnas históricas del mundo pueden hundirse en el polvo, en tanto que María, vehículo humano de la Santa Humanidad de Jesús, mantiene su obra incólume. Motivo de alegría y de paz para nosotros, los que vemos en Cristo al protagonista de toda la Historia, a cuyo destino sobrenatural se orienta nuestra vida terrena.

Ricardo de CACERES

LLUVIA Y FUERTE VIENTO EN ALGUNAS PROVINCIAS

Madrid, 11.—Noticias llegadas de diversos puntos de España indican que se ha desencadenado un temporal de lluvias que en algunos puntos ha ido acompañado de fuerte viento.

Un fuerte temporal de viento y lluvia en Vigo, ha obligado a numerosas embarcaciones a buscar el abrigo del puerto, al mismo tiempo que la flota pesquera ha reforzado sus amarras en el Berbés. En Laza, Orense, los lobos bajaron del monte debido al mal tiempo y matoron cerca de una docena de ovejas en un corral.

Varios árboles fueron arrancados por el viento en Barco de Avila y se desprendieron tejas y cascotes de los tejados. También fueron arrancados postes de la conducción eléctrica, dejando a la población sin luz. Los aguaceros son intensos. Un nido de cigüeñas que coronaba la espadaña del reloj cayó sobre el tejado de la iglesia parroquial.

Llueve en Ciudad Real y su provincia sin interrupción. La comarca de La Solana está azotada por un fuerte viento que forma en la laguna de Ruidera olas semejantes a las del mar.

Una niebla intensa se cernió sobre Santiago de la Ribera, teniendo que circular los vehículos con las luces encendidas a las diez de la mañana. La niebla se extiende sobre el mar Menor y su comarca.

Once litros por metro cuadrado en Córdoba, donde el tiempo es muy variable.

Notas de la Región

Palencia: Nuevo presidente de la Diputación Provincial

Avila: Sepelio de los restos del capitán Orozco

León: 35.000 personas en viaje de turismo en 1957

ZAMORA

En la primera reunión de pleno celebrada por la nueva Corporación municipal, el alcalde prometió visitar el mercado de abastos, con el fin de estudiar las reparaciones más urgentes ya que se encuentra en estado muy deficiente. Estas reparaciones urgentes comprenden principalmente a los servicios higiénicos, despachos de Inspección y Administración, marquesina y puertas.

En esta sesión se acordó sacar a subasta la pavimentación de la calle de Calvo Sotelo.

AVILA

A las doce de la mañana de ayer, llegaron los restos mortales del capitán de Intendencia don Florencio Orozco, muerto en Aium, La capilla ardiente había sido instalada en la sala de visitas de la Academia de Intendencia y en ella se tumaron durante la jornada los jefes, oficiales y demás personal del Centro. Desde Madrid vinieron acompañando al cadáver el intendente señor Ledesma y otros jefes y oficiales.

A las cinco de la tarde se celebra el sepelio desde la Academia hasta el pórtico de San Vicente.

Formaban el fúnebre cortejo la Cruz de San Juan, clero parroquial y Cabildo de San Benito, compañeros del finado que se turnaban en llevar a hombros el féretro sobre el cual destacaba una hermosa corona de flores blancas, llevando el coche fúnebre otras coronas de flores naturales, también, ofrenda de militares y familiares, así como también el sable y la gorra del finado.

En la presidencia de autoridades figuraban el prelado; intendente del Ejército, señor Ledesma; gobernador civil y jefe provincial, delegado provincial de Hacienda, alcalde de Avila, presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, y coronel director de la Academia de Intendencia.

Otra presidencia iba formada por numerosos familiares.

Cerraba el desfile la banda de música de la Academia, interpretando marchas fúnebres, y numerosos soldados de la compañía de tropa.

En el pórtico de San Vicente, el obispo rezó un responso, iniciándose seguidamente el desfile de pésame ante la presidencia familiar. El acto constituyó una manifestación de duelo, viéndose desde mucho tiempo antes las calles llenas de público que se apinaba en las aceras para presenciar el paso de la fúnebre comitiva.

PALENCIA

Ha cesado en el cargo de presidente de la Diputación, don Buenaventura Benito Quintero, y para sustituirle ha sido nombrado don Guillermo Herrero Martínez de Azcoitia.

VALLADOLID

Procedentes de Salamanca llegaron a esta capital ochenta enlaces sindicales, al frente de los cuales venían el director de la Escuela y Academia Sindical, vicesecretario de Obras Sociales y profesor de Arte de la Academia, delegado y secretario comarcal de Béjar y otras jerarquías de la capital salmantina.

Ha muerto en Madrid D. Aurelio Viñas

Madrid, 11.—Ayer falleció en Madrid, en la calle de Víctor Pradera, número 58, el ilustre catedrático, escritor e investigador histórico, don Aurelio Viñas, persona de gran relieve en la vida cultural de España y de Francia.

Era en París director adjunto del Instituto Hispánico de la Sorbona, dirigido, naturalmente, por un profesor hispanista francés, y fue durante muchos años agregado cultural a la Embajada de España. En los centros universitarios de Francia ha causado su fallecimiento tan sincero dolor como en España.

El ilustre profesor fallecido era un fervoroso enamorado de Segovia. Llegó a nuestra ciudad en la inauguración del primer curso de verano para extranjeros, cursos que él planeó, haciéndolos posibles, ya que por su cargo en el Instituto Hispánico de la Sorbona mantenía contacto directo en los medios intelectuales y culturales hispano-franceses.

Todos los años, don Aurelio Viñas, pasaba en Segovia una temporada durante el curso de verano, tomando parte muy activa en las enseñanzas que comprenden los programas. Una de sus más bellas conferencias pronunciadas en el salón de actos del Instituto Diego de Colmenares, así como otros trabajos, ha sido recogida en uno de los tomos de la revista "Estudios Segovianos".

Con la pérdida del profesor Viñas España pierde uno de sus sólidos presigios intelectuales y Segovia uno de sus mejores amigos.

LEÓN

A pesar del tiempo lluvioso, el mercado ha registrado animación, tanto en la plaza Mayor, como en el mercado de ganados.

En la primera entraron muchas vendedoras de huevos y el número de éstos alcanzó la cifra de cinco mil docenas. El precio de los mismos tiende a la baja y ya es casi nula la labor de los puestos reguladores, que en el mercado casi han desaparecido. Se cotizan entre 25 y 27 pesetas la docena.

Las aves y conejos, que no abundaron mucho, siguen manteniendo precios elevados, parecidos a los de los mercados precedentes.

Se registró también buena entrada de verduras y escasa en frutas, que como es natural, mantienen los precios fijados oficialmente.

Finalmente, los corderos lechales, que apenas si presentaron 24 ejemplares, se cotizan entre 22 y 23 pesetas kilo al vivo.

Bajo la advocación de San José se ha inaugurado en Valencia de Don Juan un colegio de Enseñanza Primaria y Media, que será regido por las religiosas carmelitas teresianas de San José.

El acto fué presidido por el prelado de la diócesis, que después de bendecir las nuevas instalaciones, pronunció unas palabras.

Durante el año 1957 visitaron esta ciudad, en viaje de turismo, unas 35.000 personas, de las cuales pasaron por la Oficina de Turismo 17.620. La cifra es inferior a la del año anterior, sobre todo en lo que afecta a franceses y norteamericanos. Se atribuye la causa de esta baja al conflicto del canal de Suez, que obligó a Francia a racionar la gasolina; a la situación de inestabilidad de entonces en la Argentina y posiblemente a cierta depresión económica en los mismos países.

No obstante, Francia ha sido el país que más turistas envió a León, llegando el número a los 2.000, un tercio menos que el año anterior. Le siguieron los portugueses, con unos 1.000, y los ingleses, que no llegaron a 500. Se nota un aumento de turistas alemanes, suecos, suecos y de otros países europeos.

Los meses que mayor contingente registraron fueron Agosto y Septiembre, con unos 5.000 y 4.000, respectivamente, y los que menos Enero y Febrero, que no llegaron en total a 500.

Se espera que, con el aumento de la propaganda realizada por la Junta Provincial de Turismo, en el próximo verano aumente el número.

POR QUE UTILIZAN los PINTORES LAS PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

ATIENDA MEJOR...

...A MAS CLIENTES

La rapidez del pintado con SHERWIN WILLIAMS, permite terminar los trabajos en un tiempo mínimo, por lo que con los mismos operarios podrá atender a más clientes, aumentando sus beneficios.

UNA PINTURA APROPIADA PARA CADA SUPERFICIE

¡Lista para usar!

CUBREN LA TIERRA

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

Por su rentabilidad y valor estratégico debe acelerarse la terminación del ferrocarril Madrid-Burgos

"A B C" de hoy publica con este titular una crónica de su corresponsal en Burgos que, por su interés, reproducimos. Dice así:

No es esta la primera ocasión que traemos a estas columnas comentarios relacionados con la singular situación del ferrocarril directo Madrid-Burgos. Actualmente todas las obras de explanación y estaciones del trayecto se han ejecutado y sólo falta llevar a efecto el tendido del rail.

Conocido es el valor estratégico de este ferrocarril, calificado de excepcional por llevar implícito el acortamiento en 100 kilómetros del recorrido ferroviario que hoy separa a Madrid (y, por consiguiente, a la mitad sur de España) de la frontera francesa y, en general, de las provincias nortenas.

Aun dejando al margen cuestión tan fundamental, hay que considerar el hecho de que este ferrocarril es el único concebido en nuestra nación que conjuga, por sí sólo, todas las características más modernas que pueden darse en un trazado: explanación de doble vía sin pasos a nivel, pendientes máximas de diez milésimas, curvas de radio superiores a los 500 metros.

Por otro lado, la vía está prevista para ser tendida con carril soldado hasta constituir unidades de 1.200 metros de longitud, montadas sobre traviesas mixtas de hormigón armado y tirantes de acero tipo francés con sujeción doblemente elástica, placa de caucho acanalado y grapa de acero. Es, en resumen, el único ferrocarril nacional que reúne tan magníficas propiedades técnicas, como complemento de su valor puramente estratégico.

El publicista burgalés don José María González Marrón, especialista en temas económicos y ferroviarios, ha vuelto de nuevo a la palestra en la Prensa diaria, y en una serie de documentado trabajos han proclamado la rentabilidad y excelencias de la línea, llamada a ponerse en explotación, sin dilaciones, una vez conocida la política, clara y terminante, expuesta por el Ministerio de Obras Públicas en orden al futuro ferrocarril español. Los valores del ferrocarril directo son condensados por el señor González Marrón en los siguientes puntos:

Aumento del número de usuarios por las ventajas que a éste ofrecería el servicio.

Economía del esfuerzo tractor; en la línea actual de Madrid a Irún la rampa máxima es de 20,6 por 100 y en el directo del 10 por 100.

Al reducirse el desnivel en más de la mitad, se aminora, en idéntica proporción, el esfuerzo tractor, lo que permitirá composiciones de mayor longitud con el mismo tipo de locomotora, o bien el empleo de otras de menor potencia o bien mayor aumento de velocidad.

Mejor coeficiente de utilización del material, ya que es obvio que al reducir el tiempo de transporte y ser factible la formación de composiciones más largas, en el transcurso del año cada locomotora y vagón puedan hacer más viajes.

Mayor desgaste del material móvil, por el tipo de vía a emplear, que suprime las juntas e intercala curvas de transacción, eliminando las dos principales causas del actual desgaste.

Reducido gasto de conservación, por las mismas razones que se aportan anteriormente, dado que las cau-

sas fundamentales de roturas de la vía radican en las juntas y en las curvas mal trazadas sin transición.

Y, descomulgación del tráfico en la línea de Valladolid y, a la vez, en las estaciones de clasificación del trayecto, en especial en Medina del Campo y Venta de Baños.

Termina el comentarista afirmando que la puesta del directo Madrid-Burgos en explotación puede traer consigo un factor de evidente economía y rentabilidad, llamado a aminorar el abultado déficit que la Renfe presenta cada año y que en 1956 —último balance que se conoce— se cifró en 1.117 millones de pesetas.

Un automóvil es arrollado por el tren y perecen sus dos ocupantes

El suceso ocurrió en un paso a nivel de Burgos

Burgos, 10.—Al ser arrollado por éste, resultando con gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos en el Hospital Provincial, a donde fué trasladado con urgencia. El señor Pampliega quedó muerto en el acto.

Cuatro heridos al estrellarse un camión contra una casa

Santiago de Compostela, 10.—En un sanatorio de esta ciudad han ingresado cuatro vecinos de Padrón, ocupantes de un camión propiedad de la fábrica de leche de la villa de Ordenes. Este camión se dirigía a Santiago, y al llegar al lugar de Saignero, al derrapar, se fué sobre una casa, que derribó en parte. Por efecto de este choque resultaron las cuatro personas heridas. Una de ellas se encuentra en gravísimo estado, con fracturas de la base del cráneo y de costillas.

El Tam-Tam de la rebelión

Frente a la ofensiva de las razas de color, cuatro potencias europeas, Inglaterra, Francia, Bélgica y Portugal organizarán una contraofensiva en Marzo

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Desde todas las ciudades de alguna importancia, se llama a la rebelión contra los europeos en Africa. Quizá la parte más importante la lleve El-Cairo, pero en esta tarea colaboran por igual otras ciudades, como Addis-Abeba, por ejemplo. Es el clásico tam-tam de las rebeliones africanas.

—Hermanos—decía La Voz de los Arabes, desde la radio de la capital egipcia—ha sonado la hora de luchar por nuestras libertades y de la proclamación de nuestros derechos de soberanía. Es preciso ir a la guerra contra los colonialistas, que chupan nuestra sangre, que esquilman nuestros países, que nos esclavizan.

Y esas mismas frases van repitiéndose en radio y en lengua amárica Radio Addis-Abeba.

—Los africanos no podemos seguir por más tiempo tranquilos. Debemos todos acudir a la lucha.

Hasta en el lejano Camerún, en francés se oyen expresiones de este estilo.

—Los nacionalistas del Camerún han tomado las armas contra esos perros franceses.

Y no parán esos ecos; en inglés, la radio de Tanganica grita llena de furor:

—La policía de los ingleses sólo sirve para hacer más violenta la esclavitud de los negros con los perros blancos de Inglaterra.

¿Cuándo se había dado un caso igual en toda esa inmensa extensión del continente africano?

A LA DEFENSIVA

Ante ese ataque en masa contra los blancos, las naciones con colonias extensas en Africa han decidido intervenir en su propio interés y para esto están pensando en constituir una especie de Punto Cuarto para la rehabilitación de esas regiones africanas retrasadas.

Hoy, hay cuatro naciones, las cuales tienen extensiones y riquezas como para ir a la guerra si fuera preciso. Son éstas Inglaterra, Francia, Bélgica y Portugal. Están decididas a dar la cara contra la propaganda antieuropea y a este fin se muestran dispuestas a crear una especie de organismo encargado de la defensa. De todas estas naciones, la única con extensas colonias en Africa, sin que tenga complicaciones de ninguna especie, es Portugal. Hasta la misma Bélgica se ha llevado desagradables sorpresas en el Congo; en las últimas elecciones para Ayuntamientos de las dos ciudades principales, triunfaron los separatistas congoleños, con gran asombro de los mismos belgas, que habían organizado aquel match electoral para demostrar las excelencias de la colonización de su país sobre esa gran porción del continente africano, cazado por un rey de su país, para el cual tienen más gratos recuerdos, por lo que se ve, en Bélgica, que en el mismo Congo.

Claro está que los belgas tienen sobrados motivos para demostrar su asombro. ¿Qué hubieran sido esos países, sin la colonización europea? Lejos ésta de aquellas épocas en que los europeos allí llegados se convertían en negros, esos países africanos han cubierto en años, a hombros de los colonizadores, etapas que de otra forma o no hubieran realizado nunca o se hubieran pasado muchos años hasta que entrara en esas regiones la menor sombra de la civilización. Pero está visto que no se compra la soberanía de un país con la concesión de todas las ventajas de la civilización, de que se disfruta en Europa. Esos países, por encima de todo, aprecian su soberanía e independencia.

MOSCU ELOGIA LA UNION SIRIO-EGIPCIA

Estocolmo, 10.—La prensa soviética comenta hoy por primera vez la unión de Siria y Egipto, mostrándose partidaria de la medida.

El periódico «Ukrainian Pravda», órgano oficial del partido comunista de Ucrania, dice que la opinión pública progresiva de todo el mundo, incluidos los habitantes de esta República soviética, reciben con satisfacción el nacimiento del nuevo Estado independiente, «el cual se espera se convierta en un bastión de paz en el Oriente Medio».

Añade el periódico que la nueva República «servirá de ejemplo a los pueblos que luchan por la libertad y la independencia nacional».—Efe.

Dos cargamentos de algodón llegaron a Barcelona

Barcelona, 10.—Dos importantes cargamentos de algodón han llegado a este puerto; uno, de 3.558 balas, a bordo del «Mar Tirreno», y otro, de 500 toneladas, en el mercante norteamericano «Frederik Likes», que cargaron, respectivamente, en Houston y Galveston.—Cifra.

LA FFMA

Para proteger los intereses de los europeos, se ha constituido la «Foundation for Mutual Assistance» (FFMA), la cual aspira a dotar a esos países de toda la ayuda técnica e industrial, agrícola y científica e incluso educativa, donde quiera que

encuentre elementos capaces de aprovecharse de esta clase de beneficios.

Las cuatro naciones antes citadas se reunirán en Ghana en el mes próximo y a ella asistirán otros países, como Liberia y Ghana, en cuya capital tendrá lugar la reunión.

LÓPEZ MAC MILLAN

IMPORTANTES obras de defensa en la margen derecha del SEGURA

Murcia, 10.—Un muro de mampostería, de trescientos dos metros por tres de altura, va a ser construido por el ministerio de Obras Públicas para la defensa de la margen derecha del río Segura, en las proximidades del puente de la carretera de Archena a la de Madrid a Cartagena, en término municipal de Archena, habiendo sido instruido el expediente de información pública por la Confederación Hidrográfica del Segura.

Asimismo, por el citado ministerio va a realizarse las obras de revestimiento de la acueducto principal de Blanca-Aberán, en término de Aberán, cuyo presupuesto de obra se eleva a 2.250.959 pesetas.—Cifra.

SE SUICIDA TRAS DAR MUERTE A SU MUJER

Valencia, 10.—En el pueblo de Paiporta se ha desarrollado un sangriento suceso, a consecuencia del cual ha muerto el matrimonio Manuel Rodríguez Ramos, de 37 años, albañil, y Carmen Estévez Juan, de 34 años.

Vivían en una casa juntos con otro matrimonio, compuesto por una hermana de ella y su marido. Según las referencias que se poseen, el suceso ocurrió en la intimidad de la habitación del primer matrimonio citado. Los otros esposos, que dormían en una habitación casi contigua, despertaron al oír palabras sueltas, y al acercarse observaron el cuerpo yacente y sangriento de Manuel, y más lejos el de su esposa. Los dos presentaban numerosas heridas en distintas partes del cuerpo. Se supone que Manuel dió muerte a su mujer con un cuchillo de rematar reses en el madero y luego se dió él la muerte con la misma arma. El matrimonio deja dos hijos de seis y cuatro años.

Privilegios concedidos por el Papa a cuantos fieles acudan a Lourdes en este Año Jubilar

Roma, 10.—El Santo Padre, por especial favor, se ha dignado conceder que el año centenario de las apariciones sea un año jubilar. Es una gran gracia que implica esencialmente la posibilidad de lucrar una indulgencia plenaria, y, para los sacerdotes, una ampliación de sus poderes en el confesionario.

He aquí el texto de la Constitución Apostólica «Primo Exacto» del 1 de Noviembre de 1957, en la que se concede la indulgencia:

«Nos queremos conceder ventajas y privilegios especiales a quienes durante el próximo año jubilar realicen piadosamente la peregrinación a la gruta de Lourdes y se conformen espontáneamente a las condiciones que a continuación Nos determinamos.

En virtud de nuestra autoridad apostólica, Nos acordamos y concedemos a todos y cada uno de los fieles de uno y otro sexo que, después de haber confesado y comulgado, vayan a la gruta de Massabielle, en Lourdes, durante el decurso del año que va desde el aniversario de la aparición de la Virgen María, Madre de Dios, es decir, el 11 de Febrero de 1958, hasta el 11 de Febrero del año siguiente inclusive, y rueguen por Nuestras intenciones, la posibilidad de ganar indulgencia plenaria jubilar, una sola vez, el día de su elección.

Nuestras intenciones de oración son las que siguen:

1. Que aquellos que se han alejado de la verdad cristiana, única que puede dar luz al espíritu y paz al alma, vuelvan a ella sin tardar y la abracen de buen grado.
2. Que aquellos que, cargados de pecados, se hallan miserablemente sometidos a la esclavitud del demonio, se purifiquen de sus faltas y vuelvan al recto camino.
3. Que los buenos progresen hasta llegar a una santidad más perfecta.
4. Que la concordia y la paz entre los pueblos vuelvan en plenitud y reinen soberanamente.
5. Que, finalmente, la Iglesia católica goce en todos los países de la libertad que se debe a su misión para que mejor y más fácilmente pueda proveer a la salvación eterna de los hombres y trabajar en favor de la seguridad y promoción de la verdadera prosperidad de todos.»

Otra vez, la serpiente de mar con cuello de jirafa y larguísima cola

Rio de Janeiro, 10.—Una unidad especial de la Policía, provista de ametralladoras y dinamita, ha sido enviada a la bahía de Guanabara, en Rio, con la orden de buscar y dar muerte a una peligrosa serpiente de mar.

Numerosos bañistas y pescadores informan que vieron ayer a la serpiente. El empleado de los baños, Walter Ferreira, dijo que había visto «una monstruosa serpiente con cuello de jirafa y una larguísima cola».

LA LIBERTAD ES DECISIVA

Debe garantizarse la libertad a todos los alemanes

El comunismo sacó siempre provecho de las confusiones

Por el Dr. Konrad ADENAUER

Canciller Federal de Alemania Occidental

Bonn.—La reunificación alemana debe cumplir el más fervoroso deseo de un pueblo dividido y, al mismo tiempo, contribuir considerablemente a la estabilización de la paz mundial. Por ello tiene que llevarse a cabo de manera que también en todos sus efectos pueda considerarse como auténtica expresión de la voluntad de todo el pueblo alemán. Sólo un procedimiento democrático ofrece la posibilidad de eliminar, en el sector alemán, todo material explosivo internacional. Como dentro de una nación dos maneras de vida que han llegado a ser completamente distintas, tienen que ir equilibrándose hasta formar una comunidad orgánica, las más importantes decisiones acerca del texto perdurable de la reunificación se tomarán antes y después del propio acto de su proclamación. Por ello el orden de los procesos no puede ser indiferente.

Esto se ve muy claramente en la República federal. Los alemanes no podemos ni relevar de sus obligaciones a aquellos que participaron activamente en la separación arbitraria, ni quitar la supremacía a la autodeterminación del pueblo. No podemos suprimir la fuerza directiva a las elecciones libres exigidas por el Gobierno federal y el Bundestag, correspondiendo al deseo de los soviets que quieren que renunciemos a esta condición previa.

Siempre que las notas soviéticas hablaban de elecciones libres, se exigió como condición previa la formación de un Gobierno provisional pangermano y también la negociación sobre un tratado de paz. Pero en esto vemos un menoscabo de la voluntad nacional. La consecuencia que saca el Gobierno federal es justificada, tanto objetivamente como desde el punto de vista democrático. La formación de un Gobierno pangermano antes de que tengamos elecciones libres, pone al pueblo alemán ante el peligro de experimentar, muy pronto, acontecimientos, de los cuales el desarrollo de las «democracias populares» suministró suficientes ejemplos aterradoros. Pero nosotros queremos garantizar con la reunificación a todos los alemanes la libertad de la vida democrática.

El intento de Moscú de no tratar de la cuestión de la reunificación en las grandes discusiones internacionales, es considerada favorablemente por los dirigentes de la zona soviética alemana, ya que le conviene muy bien a su concepto comunista el crear un órgano capaz de negociar. El comunismo sacó siempre y en todas partes el mayor provecho de las confusiones existentes. La exigencia violenta pronunciada por Kruschef recientemente en Minsk, de que Bonn debe negociar directamente con Pankov sobre la formación de una federación de dos Estados alemanes, demuestra la rígida actitud de los soviets. Según las experiencias, el Gobierno provisional de Alemania ocupada por los soviets y la libre y democrática Alemania occidental, sufrirá la misma suerte que el Consejo de Control de Berlín. Se manifestaría una vez más que en una comisión en la que se reúnen representantes de ideologías occidentales y orientales sin poder tomar decisiones de mayoría según los principios democráticos, no existiría nunca la posibilidad de actuar. La propuesta de formar una confederación tendría por resultado el hecho de que, por cierto, las cuatro potencias quedarían libres de su responsabilidad de la cuestión de la reunificación, pero que nada podría decidirse positivamente.

La República federal no se aparta de su opinión bien justificada de que la reunificación tiene que constituir un procedimiento que garantice a todo el pueblo alemán la libre autodeterminación de su manera de vivir. Esta seguridad se distingue, por cierto, de aquella que corre parejas con desarrollos militares, pero para Alemania las dos son de igual importancia mientras la cuestión del desarme no quede satisfactoriamente resuelta en todo el mundo. Aunque actuemos

terminación de su manera de vivir, y, sobre todo, de su estructura política. Esta seguridad se distingue, por cierto, de aquella que corre parejas con desarrollos militares, pero para Alemania las dos son de igual importancia mientras la cuestión del desarme no quede satisfactoriamente resuelta en todo el mundo. Aunque actuemos

hora correspondientemente, no cambiamos nada en el principio existente desde hace años de nuestra política exterior, y que consiste en ofrecer a los pueblos orientales, en relación con negociaciones sobre la reunificación, ciertas garantías de seguridad. Nuestra actitud es fomentada por las propuestas de Ginebra del año 1955 y por memorándum del año siguiente. Ahora, igual que antes, estamos dispuestos a resolver el problema de la reunificación y el de la seguridad conjuntamente.

Abogamos por negociaciones, pero las dos partes tienen que proceder en un ambiente de flexibilidad y de imparcialidad. Las desilusiones pueden evitarse únicamente si no se considera aisladamente ningún procedimiento, ninguna observación de los soviets. En la orientación de todo actuar hacia la libertad del pueblo alemán, la República federal permanecerá intrasigente.

(Exclusiva Deuko-Arco para este diario. Queda terminantemente prohibida su reproducción.)

EL MUSEO DEL PRADO podrá ser visitado por la noche

Madrid, 11.—Dentro de unos días va a ser inaugurada en el Museo del Prado una sala dedicada a la pintura inglesa, en la que se exhibirán veinte cuadros; muchos de ellos se exponen por vez primera, y otros que antes se encontraban diseminados por otras salas. Desde ahora nuestra pinacoteca tendrá un lugar recogido para la pintura inglesa, como existen otros para la pintura flamenga o primitiva. Con esta colección que ahora va a ser mostrada al público se enriquece nuestro primer museo.

Entre las nuevas obras figuran cuadros del pintor Thomas Gainsborough, Joshua Reynolds, Thomas Lawrence y George Romney, entre otros. Son pinturas y paisajes. Aparte de esta nueva sala, el Museo del Prado presentará pronto otra innovación, como es la iluminación fluorescente de esta sala de pintura inglesa, la luz natural. Un ensayo ya se hizo en la sala LXXV, en la que se muestran pinturas mitológicas de Rubens y de otros pintores flamencos. Esta luz consigue no producir sombras ni brillo sobre los cuadros.

Es proyecto del Museo ir iluminando las salas, como tienen ya otras pinacotecas, entre ellas la del Louvre, con lo que se podrá tener el Museo abierto hasta la noche, y no como ahora, en que ha de cerrarse de acuerdo con el horario solar.

PIO XII En Japón han conseguido también temperaturas de un millón de grados

Osaka, 10.—Hombres de ciencia japoneses que trabajan en la Universidad de Osaka han informado haber producido, con éxito, temperaturas elevadísimas y que posiblemente hayan conseguido una fusión termonuclear.

El profesor Yoshiaki Arata ha revelado que las temperaturas alcanzadas se elevan a un millón de grados (temperaturas absolutas), consiguiendo haciendo pasar una gran corriente eléctrica por un tubo de descarga lleno de gas «deuterium».

Señaló que se ha logrado recoger neutrones en una bandeja de platino colocada en uno de los extremos del tubo.

Sin embargo, ha puesto de relieve que se necesitarán nuevos experimentos para determinar si se ha conseguido una fusión nuclear o si los neutrones proceden del plasma mineral del tubo utilizado en los experimentos.

Cortando las alas a las gallinas, éstas ponen más huevos

Toledo, 10.—El veterinario señor Pérez Sobremaza, ha afirmado que las gallinas ponen doble número de huevos en la época de la muda del plumaje si se le cortan las alas. Añade que el cortar las alas a los pollos no supone peligro para su desarrollo.—Cifra.

LA SEÑORA

Doña Juana Fuente García

Ha fallecido en Hontalbilla el día 10 de febrero de 1958 a los 90 años de edad

Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Gerardo, don Joaquín, don Mariano y don Ovidio Merino Fuente; hijas políticas doña Petronila de Frutos, doña Inocencia Monja, doña Juana Garrido y doña Dominga Muñoz; nietos, biznietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El almirante norteamericano HOLLOWAY, en Barcelona

Barcelona, 10.—A las 13,30 horas de ayer llegó al aeropuerto del Prat, en un avión militar norteamericano, el almirante James L. Holloway, segundo jefe de la base naval de los Estados Unidos en Mallorca, hacia donde siguió viaje por la tarde.

En las Baleares el almirante Holloway pasará unos días de descanso y luego se trasladará a Madrid.—Cifra.

Seis años "Por un Mundo Mejor" La heredera de veinte millones de dólares, barre suelos y pela patatas

El movimiento que pidió el Papa el 10 de febrero de 1952 Vive en la región del Sahara, en una choza, preparándose para «Hermana Blanca»

Quien piense en los tristes episodios que en estos años se han ido sucediendo, moverá tal vez la cabeza diciendo: ¡Vaya mundo mejor! El Papa habló de un mundo mejor diciendo que este mundo actual había que transformar de salvaje en humano y de humano en divino, y da la impresión de que caminamos precisamente al revés, hacia un mayor salvajismo.

No sería nada exacto un juicio en este tono. Todo está en entender perfectamente qué era y qué pretendía el movimiento lanzado por Pío XII con el grito de alarma del 10 de febrero de 1952. De este modo es más fácil comprender cómo los seis años transcurridos han sido eminentemente positivos en la línea marcada aquella.

Seis años de historia merecen que nos paremos por primera vez a hacer una somera reflexión. Las fórmulas más eficaces continúan siendo las de primerísima enunciación pontificia. «El mundo está abocado a la ruina», dijo el Papa. «Es todo un mundo el que hay que rehacer desde sus cimientos.» ¿Habrá alguno que tenga el atrevimiento de realizar tal empresa? «Millones y millones de hombres miran a la Iglesia de Cristo como a un poderoso y único timonel, que, respetando la libertad humana, pueda ponerse a la cabeza de semejante empresa.» El Papa invitaba a Roma y luego a todas las diócesis cercanas y lejanas a la revisión de su vida individual y colectiva para corresponder precisamente a esta exigencia universal y a esta ansiosa expectativa.

8 ó 10 días de duración, han visto pasar unos 24.014 ejercitantes. Entre ellos dos cardenales, 146 arzobispos y obispos, 9.043 sacerdotes y religiosos, de ellos un centenar de superiores mayores, y cerca de 200 superiores de Casas; 3.000 religiosas, de ellas 116 madres generales, 135 miembros de Consejos Generales y 1.200 superiores de Casas; unos 10.650 seglares y varios centenares de seminaristas.

Las Ejercitaciones han sido concebidas a modo de primera escuela de guerra del ejercitante de Cristo para la Cruzada. Es necesario un nuevo clima espiritual: la unión. Por tanto, el nuevo método es para reformarse colectivamente. Quien entiende esto, entiende a la par las profundas revisiones interiores que impone a cada uno. Por algo la unión ha sido la suprema aspiración del Señor con relación a los suyos, y el Espíritu Santo ha enseñado que «la caridad es el vínculo

de la perfección». Las almas salen de estos cursos santamente transformadas. Muchos afirman que jamás en la vida han experimentado una impresión semejante. Mientras estamos aislados por pasiones que no osamos desarraigar y a veces ni examinar, es imposible que adquiramos la ilusión de vencer la batalla de Dios. Pero puesta a la luz la necesidad y la exigencia de la unión, con sus condiciones y con sus frutos, comienza una nueva vida para los generosos que se lanzan a la nueva aventura.

UNION, ANTES QUE NADA

Con tal instrumento en las manos, el Movimiento por un Mundo Mejor quiere, antes de nada, obtener este resultado: unión. Unión de mentes y de corazones y por tanto, de acción entre los hijos de Dios para multiplicar nuestra eficacia.

Pero para la preparación de estos hombres nuevos se ha realizado algo

aún más importante. Se han abierto las casas del Movimiento para este fin específico. Los directores de ellas representan todos los tipos de vida de la Iglesia: sacerdotes seculares, dominicos, capuchinos, franciscanos, jesuitas, marianistas, orionistas, etc.

Con permiso de sus respectivos superiores, viven en unión estrechísima formando como una pequeña célula del Cuerpo Místico. Constituyen el ejemplo de una actitud que se querría aplicar en todas partes: la más estrecha unión en la variedad inagotable de la Esposa de Cristo. De esta suerte quien va a vivir a estos Centros, sea quien sea, se siente como si estuviera en su propia casa: son las casas de los hijos de Dios.

El Centro Internacional Pío XII, construido por los Hombres de Acción Católica, junto a Castegandolfo, y regalado al Papa como Casa Madre del Movimiento, fué inaugurado el 8 de Diciembre de 1956. El Centro español, funciona desde Julio de 1956 en La Granja de San Ildefonso (Segovia). Se está estudiando el modo de abrir otros centros en otras naciones. Además de esto, nuestro sueño tiende a la realización gradual de una red de secretarías en las principales capitales del mundo, con el fin de dar a conocer y de aplicar, progresivamente, la doctrina de los documentos pontificios que llaman a esta Cruzada. Funcionan ya tres Secretarías: la de Roma, la de Madrid (en Serrano, 41) y la de Méjico (en Av. Chapultepec, 153).

Sacerdotes y seglares

Por lo que se refiere al Centro Internacional diremos, que se dan continuamente Ejercitaciones para sacerdotes y seglares. Son los cursos modelos, mientras el método se extiende en la Iglesia a través de los ex cursillistas. Se tienen cursos especializados, que podrían llamarse de segundo grado, para los que, viviendo ya en este nuevo espíritu, después de haber hecho un curso fundamental, quieren conocer a fondo las aplicaciones prácticas en un campo particular. Se convocan incluso convenios de otro tipo para personas cualificadas, que quieran estudiar sus problemas y encontrar la solución en el ámbito de la renovación católica general. Por fin, se ofrece hospitalidad a todas las personas de cierto influjo social de cualquier parte del mundo, que quieran vivir un período de tiempo en el clima típico del Movimiento, para asimilar mejor estas ideas maestras y este ideal fascinador.

Centro geométrico

Es un Centro en el auténtico sentido geométrico de la palabra: el lugar donde las almas de cualquier parte que provengan, ansiosas de un mundo más sano y feliz, puedan reunirse con sus ansias, esperanzas y proposiciones. El lugar donde deben encontrarse y solucionarse las mejores esperanzas. Después, volverán de nuevo a la periferia enriquecidas y perfeccionadas.

Están proyectadas, además, otras iniciativas fecundas: cursos de varios meses de duración para sacerdotes jóvenes, alrededor de los 30 años, de varias naciones. Nos conoceremos, oraremos, estudiaremos, haremos juntas las primeras pruebas en el apoteolado. El eco fuerte del mundo entero nos herirá como trueno de Pentecostés. Los discursos del Santo Padre serán la voz-guía. Después, volverán a sus respectivas patrias y el mundo entero verá encenderse las llamas del incendio iniciado por el Papa y querido por Dios. Otra actividad importante del Centro para este año 1958, es la preparación de las «Misiones según la ascética del Cuerpo Místico». Serán verdaderas revisiones diocesanas. Son ya doce los señores abispos que las desean.

Vivir de la unidad

Entre tanto las Secretarías nacionales, concentrarán sus energías en la organización de reuniones-cenáculos, donde prácticamente se aprende a VIVIR aquella unidad deseada por Jesús: «Ut omnes unum sint... ut credat mundus».

Cuanto hemos dicho, no son más que unas indicaciones de cuanto se ha hecho en estos seis años después de que Pío XII tuvo el sobrehumano atrevimiento de declarar: «Es todo un mundo el que hay que rehacer desde sus cimientos.» El no se ha echado atrás en la inmensa responsabilidad. Y llegado al umbral de la muerte el mismo Hijo de Dios bajó a restituirle las fuerzas para que continuara junto al timón del género humano. ¡Que el Señor le conceda ver ulteriores desarrollos del Movimiento, nacido de su fe y de su celo!

Ha sido él mismo quien formuló este deseo en su mensaje profético: «Pueden nuestros ojos contemplar la vuelta a Cristo, no sólo de las ciuda-

(Servicio de Argos especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Yvette Vogel es una de las herederas más ricas del mundo. Bonita, inteligente y culta, constituía uno de los mejores partidos para el matrimonio. No es ciertamente la primera vez que una joven millonaria siente vocación religiosa y renuncia a todo género de vanidades. Pero la de la señorita Vogel es una vocación especial, y prepara su noviciado de una manera también especial.

Por ahora, barre suelos y pela patatas. Es un dechado de humildad en todo lo que está haciendo en el hospital en que sigue los cursos de enfermera. Yvette—veinte millones de dólares en perspectiva—aspira a ser Her-

tritar en el convento, que más tiene aspecto de campamento que de otra cosa.

Actualmente vive en una miserable choza, ni peor ni mejor que las que habitan los indígenas de la región. Se niega a recibir visitas de sus antiguas amistades. Con el conde de París, amigo de la infancia, que llegó a Lambadere a cumplimentarla, se disculpó amablemente. No acepta tampoco ni una carta.

Su vida son sus enfermos negros. Sus cuatro armas, la fe en Dios, el amor al prójimo, el rosario y la jeringuilla de las inyecciones.

A. V.

REJUVENECIMIENTO DEL VIGOR

Si Ud. se siente prematuramente viejo y padece de debilidad nerviosa, cerebral o corporal, con impotencia, hallará nueva felicidad y salud en un medicamento americano, que restaura el vigor y la vitalidad. Es un sencillo tratamiento en forma de gárgaras, descurtido por un médico americano. Absolutamente inofensivo y fácil de tomar, y a la vez moderno y poderoso vigorizador. Obra directamente sobre los sistemas glandulares, nervios y órganos vitales, produce nueva y abundante sangre y sus efectos le harán sentir una nueva fuerza y vigor. Debido a su acción natural sobre las glándulas y nervios, sus facultades mentales, sus nervios y vista mejoran.

Este nuevo y admirable vigorizador y restaurador glandular llamado Varko, se vende garantizado por los laboratorios científicos que lo producen. Ha sido ensayado y probado por muchas personas en los Estados Unidos, y ahora se vende aquí en todas las farmacias. Somete las glándulas Varko a una prueba y observe la enorme mejoría que experimenta. Varko le llenará de vigor, energía y vitalidad. (C.S. 15837)

Ha fallecido el general de división don Fernando Pérez Porro

Barcelona, 10.—Ha fallecido en esta ciudad el general de división, don Fernando Pérez Porro, que hace años fué gobernador militar de Barcelona. El finado participó activa y heroicamente en el levantamiento de la guarnición barcelonesa el 18 de Julio de 1936, y fué condenado a muerte por los Tribunales rojos.

El capitán general, teniente general Martín Alonso, estuvo en la casa mortuoria para expresar el pésame a la viuda e hijos del extinguido. El acto del sepelio se verificará esta tarde. Cifra.

Acto del sepelio

Barcelona, 11.—A las cuatro de la tarde de ayer se efectuó el sepelio del general de división don Fernando Pérez Porro, que falleció anteayer de forma repentina, a consecuencia de un infarto de miocardio.

La fúnebre comitiva partió de la casa mortuoria, avenida del General Mitre, número 100. Presidieron el duelo el gobernador militar, general don José Muñoz Valcárcel; vicepresidente de la Diputación, general don Luis de Madariaga; jefe del sector aéreo, coronel don José Echegaray, y concejal del Ayuntamiento, señor Pérez Rosales. En la presidencia familiar figuraban los hijos del finado, don Manuel y don Ignacio Pérez Borrás, y los hermanos, don Vicente, don José Luis y don Jesús Pérez Porro, así como el reverendo padre Juan Baranera.

Por expresa voluntad del difunto no se había hecho pública la hora del entierro; no obstante, fueron muchas las personas que asistieron al mismo, entre ellas el general jefe de Artillería de la región, general Bonal, y el general de la misma Arma, en situación de reserva, señor Esquifino. La comitiva se dirigió a la parroquia de la Virgen de la Paz, donde se rezó un responso, y seguidamente se dispuso el duelo. El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio del Suroeste.—Cifra.

Se celebra en Ceuta el aniversario de la batalla de Krasnibor

Ceuta, 10.—Con una misa se ha conmemorado el XV aniversario de la batalla de Krasnibor, y a la ceremonia religiosa han asistido los ex combatientes de la División Azul residentes en Ceuta y familiares de éstos.—Cifra.

XIX aniversario de la liberación de Menorca

Mahón, 10.—Con motivo del 19 aniversario de la liberación de la isla de la dominación marxista, se celebró un tedeum en la parroquia de Santa María, organizado por el Ayuntamiento. Concurrió la Corporación municipal bajo mazas y asistieron las restantes autoridades de la isla y Comisiones de las diversas Armas de la guarnición, las jerarquías de la Fange y el Cuerpo consular.—Cifra.

Honras fúnebres por los caídos de la División Azul

Teruel, 10.—La Hermandad de la División Azul ha celebrado en la iglesia de San Francisco honras fúnebres por el alma de los caídos de la unidad, Presidió el gobernador militar, coronel don Eduardo Sánchez Serrano, ex combatiente de la misma unidad, junto con el presidente provincial de la Hermandad, don Manuel Pizarro. Asistieron muchísimos ex divisionarios y familiares de Caídos.—Cifra.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

Burladero

En Barcelona hay mar de fondo en el asunto taurino. También, y por el mismo motivo que en la capital catalana, andan revueltas «las cosas» taurinas tierra adentro.

El propietario y empresario de la Monumental, y arrendatario de la plaza de Las Arenas, de dicha capital, anda ocupado en laboriosa brega con el Ayuntamiento, sobre la nueva subida de impuestos que han de imponerse a los espectáculos taurinos.

A pesar del tiempo transcurrido, todavía no han dado con el Eureka! deseado, ni el Municipio ni el señor Balañá. Este, por su parte, no está dispuesto a aceptar la considerable subida que se intenta—un 200 por 100 aproximadamente—y si decidido, si no se llega a un razonable acuerdo, a no abrir estas plazas la temporada actual.

En el litigio se muestra interesada la afición y desea que se resuelva a favor de don Pedro, ya que ello implicará el seguir viendo las famosas corridas que siempre organizó el avisado empresario.

Don Francisco Suárez, canónigo de la iglesia prioral y profesor de Teología del Seminario Diocesano de Ciudad Real, ha pronunciado, en el amplio salón de actos de la Casa Sindical, una conferencia de tema taurino bajo el título de «Las corridas de toros ante la Iglesia y la moral».

Hizo la presentación del conferenciante el redactor-jefe de «Lanza» y conocido crítico taurino, señor López Pastor, quien hizo atinados elogios de la personalidad y popularidad de que goza en la diócesis el señor Suárez.

Mostró el conferenciante un profundo conocimiento y estudio del tema, recogiendo las diversas opiniones de santos y moralistas sobre las corridas de toros. Describió luego la actitud contraria de los Papas ante la fiesta taurina, tal y como se celebraba en aquella primera época, especialmente por parte de Pío V, que decretó la bula de «Salute gregis» el 1 de Noviembre de 1567. Señaló los principios morales que justifican la fiesta española, comparándola con otros espectáculos que tienen tantos peligros para la vida humana o producen padecimiento a los animales o aves, como las carreras automovilísticas, la caza, la pesca y el tiro al pichón, entre otras.

Rechazó la acusación de crueldad leyendo un párrafo del jesuita padre Pereda en su obra sobre la moral y los toros; y terminó exponiendo su opinión sobre cuál debe ser el comportamiento del público en las corridas y la influencia de la crítica.

El orador escuchó calurosos aplausos y al final se celebró un breve coloquio, en que varios asistentes formularon preguntas de interés, que el conferenciante contestó con gran habilidad y erudición.

Nuestra plaza de toros carece de una dependencia imprescindible. Nos referimos a la capilla, hijuela que, en ninguna plaza de toros debe faltar.

Ahora que la temporada taurina se acerca, vuelve a nosotros el recuerdo de por qué falta en nuestra plaza de toros la indispensable capilla. No queremos echar a nadie la culpa de esta lamentable negligencia, pero si deseamos que sea subsanado este deplorable ovido. En varias ocasiones comentamos «in mentis» la extrañeza que nos producía la falta de tan necesario ministerio en la plaza de toros.

La capilla, recinto sagrado que el torero—religioso de natural—utiliza postrándose ante su queridísima Madre mostrándole su fe, en plan de ofrecimiento y súplica, es como decimos, imprescindible. Por tanto, el torero no debe carecer del consuelo y cariño—todo ser lo agradece—que su Santísima Madre le concede en tan inquietante trance.

En nuestra plaza de toros no debe faltar. Ya nos la imaginamos chiquitita, presidida por nuestra queridísima Virgen de la Fuencisla, a la que acompañarían cuadros con imágenes de distintas regiones.

Queda, pues, lanzada la idea. Esperamos, para su realización, el apoyo de las autoridades, de todos los aficionados y de las personas que estimen justa la petición.

Por nuestra parte, recogeremos con todo cariño cualquier sugerencia a que sea realidad el concepto.

En un documentado artículo de don Mariano Sánchez de Palacios, publicado en «El Ruedo» y titulado «Glosa artística del toro», leemos: «No vamos ahora a exaltar la belleza de líneas, la majestad del porte y gallardía de andares del cornipeto, de todos sabidos».

Sobre lo de cornipeto va nuestro comentario.

Siempre que leíamos algo referente al toro de lidia y se le mencionaba como cornipeto, sentíamos una extraña sensación, encontrando inadecuada la palabra. No nos «sonaba» bien. Era el frenazo ante el obstáculo.

Admitida, indistintamente, la palabra cornipeto y cornipeta para designar la misma «persona», nosotros nos inclinamos, como el señor Sánchez de Palacios, por el primer concepto, aunque el segundo lo estimamos más correcto algunos escritores puristas.

Llamar cornipeta a un toro, entero y verdadero, nos parece una ofensa para el noble animal. Eso, en caso de ceder, lo dejaríamos para los pobres cabestros.

De Rafael Molina «Lagartijo», se refieren innumerables anécdotas y sucesos. Sabida su falta de instrucción, en muchas ocasiones reemplazaba ésta con salidas ingeniosas y pintorescas. El caso que vamos a relatar así lo demuestra.

Don Antonio Fernández Grilo, inspirado poeta, amigo y paisano de «El Califá», en una de sus visitas a Córdoba, le dijo que pensaba dedicarle un soneto. «Y eso que es, Antonio?», preguntó Rafael. «Una composición poética que se desarrolla en catorce versos», respondió el poeta, y en mi próximo viaje te lo leeré a ver si te gusta. Llegado el momento, Grilo dijo al torero: Quiero que fijes bien tu atención sobre lo que voy a leerle, y me digas con franqueza tu opinión.

El soneto era este:

A «Lagartijo»
Le canta el pueblo en su cantar sonoro,
le adora como a Dios la tierra baja,
no hay lienzo en marco ni viñeta en caja
que no ostente su busto con decoro.

Rey de la arena, vencedor del toro,
nadie en valor ni garbo le aventaja,
y lleva entre los pliegues de su faja
la Virgen pura cincelada en oro

Del Pretorio nació, junto a la ermita,
y es tan profundo el culto verdadero
que le rinde mi Córdoba bendita,
que cuando al redondel sale el primero,
la torre de la arábiga Mezquita
parece que se viste de torero.

Cuando terminó el poeta, el diestro reflejaba en su cara una satisfacción y un asombro que le turbaron. Hombre modesto, dudaba en aceptar tan mercedos elogios, pero a la vez reconocía el mérito de la composición. Quedaron unos momentos en silencio, y como le preguntara el poeta: «¿Qué te ha parecido, Rafael?», el torero contestó: «Antonio, que «argo» hay de eso».

A falta de más dilatada contestación, el torero fundió sus sensaciones en la breve pero exacta respuesta.

A. FERNÁNDEZ-PACHECO

Cruzada

Así es como debe ser visto el Movimiento por un Mundo mejor: como la actuación concreta de esa Cruzada. De ella había hablado, el mismo Pío XII ya desde 1942 y ha vuelto a insistir posteriormente en bastantes documentos. Es el esfuerzo común que los católicos deben realizar en los tiempos modernos, para la salvación de una humanidad que está profundamente alejada de Dios y que con este alejamiento ha preparado una ruina indecible en el tiempo y—peor aún—en la eternidad. Este esfuerzo comprende, naturalmente, la exigencia de un proporcionado trabajo intenso de preparación en nuestro campo, para que esta inmensa campaña pueda ofrecer esperanza de éxito.

Dos son, pues, los aspectos esenciales en el Movimiento: conquista del mundo para Jesús y reforma que nos capacite para alcanzar este objetivo; conquista de las almas una a una y de las estructuras sociales en nombre del Señor, y revisión de la vida espiritual y de la colaboración mutua de los católicos, que les haga capaces de realizar esta empresa gigantesca. El término de comparación histórico que ha sido ya usado en diversas ocasiones para expresar con una sola palabra todo este programa es: nueva contrarreforma católica.

Seis años positivos

Comprendido así el Movimiento, los seis primeros años aparecen eminentemente positivos. La que debía ser necesariamente la fase inicial, nuestra revisión interna, ha sido afrontada con verdadera audacia por parte de muchos obispos, innumerables sacerdotes, de enteros institutos religiosos y de no pocos seglares, por no decir de la misma Curia Romana. Hace seis años, hubiera sido ciertamente imprudente esperar una respuesta tan amplia en tan poco tiempo.

El balance, aun sólo aproximativo a las realizaciones, superaría con mucho los límites del artículo. Para contentarse con algunas indicaciones, hoy ascenden a varias docenas las diócesis esparcidas en toda la Iglesia, que han entrado en un auténtico clima de renovación; bajo la guía de sus Pastores, con los criterios del 10 de febrero: movidas por el «grito de alarma», del cual se han hecho eco los obispos; manifiestan un fermento de obras que sólo Dios puede medir en toda su extensión con su mirada infinita. Son millares las parroquias reorganizadas al estilo de una «familia de Dios». Como ejemplo de respuesta de los seglares, ahí está el método de una colaboración más capilar, que se ha extendido tanto con el título de «base misionera».

El ritmo de tales progresos ha sido el ritmo de una cosa viva, ritmo tomado, como ejemplo de su obra, por Jesús, en tantas ocasiones; algo insensible en cada cambio, pero con una fuerza irresistible de desarrollo. Así es como ha avanzado la empresa del Mundo mejor, cambios individuales solamente advertidos por quienes siguen día a día el cultivo de Dios, y una majestad en el progreso semejante al caminar de la naturaleza hacia la primavera y hacia la recolección del verano. Pero algo que a un observador superficial puede parecer inmovilidad.

Ejercitaciones

Un aspecto muy concreto de la reforma en marcha es el nuevo tipo de retiro espiritual llamado Ejercitación por un Mundo Mejor, expresamente nacido en la Iglesia para preparar los espíritus a la deseada renovación. Los cursos, que oscilan entre

En los últimos años aumentó la renta nacional Miles de manifestantes tunecinos piden la retirada de las tropas francesas

Tanto en pesetas de cada año como a precios constantes en pesetas de 1953

Reunión del Consejo de Economía Nacional, presidida por Gual Villalbí

Madrid, 11.—Ha celebrado sesión plenaria el Consejo de Economía Nacional, bajo la presidencia del ministro señor Gual Villalbí y con asistencia de los consejeros señores De Miguel, Costilla, Torres, Rodríguez-Pomatta, Carceller, Díaz Llanos, Navarro, Artigas, Lucio Villegas, general Asensio y París Eguilaz.

En esta reunión quedó aprobado el informe sobre la Renta Nacional de España correspondiente a los años 1956 y 1957, y otros dictámenes y asuntos de trámite.

La Comisión de la Renta y el Consejo de Economía han rectificado los índices de producción y la renta nacional de años anteriores, y han aprobado las cifras correspondientes a 1956, así como un avance de 1957. Dichos índices, por lo que a producción se refiere, son los siguientes:

Table with 5 columns: AÑOS, Índices producción agrícola, Índices producción pesquera, Índices producción minera, Índices producción industrial, Índices producción total. Rows for 1955, 1956, 1957.

En cuanto a la Renta nacional aparecen los siguientes datos (en millones de pesetas):

Table with 5 columns: AÑOS, Renta nacional en pesetas de cada año, Renta nacional en pesetas de 1953, Renta por habitante en pesetas de cada año, Renta por habitante en pesetas de 1953. Rows for 1955, 1956, 1957.

En los dos últimos años ha aumentado la renta nacional, tanto en pesetas de cada año como a precios constantes en pesetas de 1953, y este aumento también se ha producido, si se considera la renta nacional por habitante.

Pronto podrán realizarse trasplantes de riñones o hígado

Otra nueva droga contra el cáncer ha sido descubierta

Chicago, 10.—Una droga llamada (methotrexato) ha terminado con toda huella de cáncer en seis pacientes femeninos, anuncia un especialista del Instituto Nacional del Cáncer; pero el doctor Roy Hertz advirtió que el (valor total) del tratamiento «hay que determinarlo todavía».

Hertz, jefe de la Sección de Endocrinología del Instituto, informó a 700 especialistas del cáncer, reunidos con motivo de la cruzada nacional de 1953 de la Sociedad Americana del Cáncer.

BALANCE ESPERANZADOR

Dieciséis mujeres han sido tratadas en el Instituto, en Bethesda, Maryland, habiéndoseles aplicado esta droga durante dos años. Estas mujeres —añadió el doctor Hertz— sufrían un coriocarcinoma, en estado avanzado, que se presenta en las mujeres durante el embarazo.

De las 16 pacientes sometidas a tratamiento —explicó Hertz—, seis no dieron muestras del menor síntoma de la enfermedad, según se pudo comprobar con las pruebas de hormonas, rayos X y sus reconocimientos físicos. Otras cinco mujeres sufrieron alguna recurrencia, y continúan sometidas al tratamiento, y otras tres respondieron en una forma decisiva a la terapia. Sin embargo, dos mujeres fallecieron en las primeras fases del tratamiento.

TRASPLANTES DE HIGADOS Y RIÑONES

Boston (Massachusetts), 10.—Un prestigioso investigador médico, el doctor John P. Merrill, ha predicho que las personas podrán, no tardando mucho, sustituir sus riñones o hígado enfermos por otros sanos.

El doctor Merrill, director de la sección de investigación renal del Hospital, Peter Bent Brigham, pre-

fió también, en una conferencia de prensa, que el futuro será amable con los que sufren de ciertas formas de reumatismo, de alta tensión sanguínea, de nefritis y de fiebre reumática.

HASTA AHORA SOLO ERAN POSIBLES ENTRE MELLIZOS

Los trasplantes de riñón son las

PANORAMA ECONOMICO

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para este diario. Prohibida la reproducción.)

Continúa desenvolviéndose el mercado nacional de valores dentro de una tónica incierta, con un negocio escaso e irregular. La pasada semana, salvo las dos últimas sesiones, ha sido de claro signo negativo, si bien, como decimos, a última hora se sucedieron algunas recuperaciones, precisamente en aquellos valores que registraban mayores desmerecimientos.

Se inaugura en Madrid la Sede de la Cruzada del Rosario en Familia

Será el centro de las actividades de la Obra en Europa, Africa e Hispanoamérica

Madrid, 11.—En la capilla de la sede central, de la Cruzada del Rosario en Familia recientemente bendecida por el nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti, se ha celebrado la primera misa en la mañana de hoy, coincidiendo con el centenario de la aparición de nuestra Señora de Lourdes.

Ofició el Padre Patrick Peyton, fundador y director de la Cruzada y asistieron a la función religiosa el subsecretario de la Presidencia y señora de Carrero Blanco; el director general de Beneficencia, don Antonio Oriol; el secretario general técnico del Ministerio de Educación Nacional, don Antonio Tena, y otras personalidades, así como los auxiliares directos y amigos del Padre Peyton.

Después del evangelio, dirigió unas palabras el Padre Javier María Echeñique. Desde este Centro Mundial del Rosario en Familia, se dirigirán las actividades de la obra en Europa, Africa e Hispanoamérica, y han hecho posible su existencia el arquitecto español don Diego Méndez y señora.

La capilla está presidida por una bella imagen de alabastro de la Virgen, obra del escultor Lapayeso. Al terminar la misa, el Padre Peyton, pronunció unas palabras de gratitud para las autoridades y el pueblo español, pidiendo para todos la bendición de Nuestra Señora.—Cifra.

operaciones de este tipo más conocidas actualmente, pero sólo las realizadas entre mellizos—que tienen el mismo tipo de células sanguíneas y composición química—han tenido éxito hasta ahora. «Las operaciones de trasplante de tejidos—dijo el doctor Merrill—son éxitos técnicamente, pero estas operaciones no son todas éxitos biológicos.» Por alguna razón, los trasplantes de tejidos entre personas distintas han fallado, mientras que seis de cada ocho trasplantes de riñones entre mellizos idénticos han tenido completo éxito.

Extraños ciclos semanales en la Bolsa.—Las exportaciones de manufacturas de algodón.—El comercio hispano-polaco.—La producción nacional de leche

Al parecer, la Bolsa ha entrado en unos ciclos semanales extraños, dentro de los siguientes caracteres: se dan pesimamente los dos días primeros, se mejora un poco en la mitad de la semana y al final queda ésta más propicia. Como puede observarse, es una marcha ésta muy extraña que, desde luego, no agrada a nadie. Y es que seguimos sin contar con una suficiente capacidad dineraria para hacer frente a la masa de papel que de vez en cuando se nos viene encima.

En protesta por el bombardeo de Sakiet Sidi-Yussef

Las relaciones con Francia se han «congelado» y el ataque ha sido condenado por varios senadores en Estados Unidos

Túnez, 10.—Miles de tunecinos se han manifestado por las calles en señal de protesta por el ataque aéreo francés de una ciudad fronteriza. Los manifestantes piden la evacuación total de las tropas francesas de territorio tunecino.

Entretanto, las relaciones diplomáticas con Francia han llegado a «congelarse». El encargado de Negocios de Francia, Jean Bernard, visitó a altos funcionarios del Gobierno tunecino, en un intento vano de arreglar las relaciones con el antiguo Protectorado. Bernard fué recibido cortés pero fríamente. Las líneas telefónicas del Consulado francés en Túnez y otras del territorio habían sido cortadas, así como las del Cuartel General del Ejército francés.—Eje.

KNOWLAND CONDENA LA ACCIÓN FRANCESA

Washington, 10.—En el Senado, el dirigente republicano William Knowland ha manifestado que causó «una gran extrañeza y desagrado la noticia del ataque realizado a Sakiet Sidi Yusef por las fuerzas francesas». Añadió que Túnez es un miembro de las Naciones Unidas y que la Organización mundial «no puede tener un reglamento para los pequeños agresores y otro para los grandes».

El senador por California dijo que le había desilusionado que Túnez se abstuviese de votar en las resoluciones de las Naciones Unidas que condenaban a la Unión Soviética por su intervención en la revolución húngara, ya que «las pequeñas naciones se juegan siempre más que las grandes y suelen ser casi siempre las víctimas». «De todas formas—añadió—no podemos aprobar esta acción francesa contra un Túnez independiente.» «Francia—manifestó—contará ahora no sólo con la enemiga de los árabes de Africa y del Oriente Medio, sino que una gran parte de la opinión mundial se pondrá frente a ella. Los amigos de Francia en todo el mundo esperan que tales incidentes no se repitan.»

Por su parte, el senador Wayne Morse dijo ante el Senado que el ataque «parece constituir un inconsciente acto de agresión por parte de los franceses». Hizo constar que Túnez «ha sido hasta ahora uno de los aliados más leales» de los Estados Unidos, y añadió que los comunistas tratarán de mezclar de alguna forma en esta parte a los norteamericanos. Subrayó que era muy importante que los tunecinos se convenciesen de que el pueblo norteamericano no aprueba esta acción agresiva.—Efe.

LOS DAÑOS DEL BOMBARDEO

Madrid, 11.—La Embajada de la República tunecina en Madrid facilitó ayer el siguiente comunicado:

«El sábado, 8 de Febrero de 1958, día de mercado en Sakiet Sidi-Yussef, los señores George Hoffman, Helbling y Robert Tissot, de nacionalidad suiza, junto con el señor Gustave Birman, ciudadano sueco, delegados de la Cruz Roja Internacional, procedían al reparto de víveres y ropa a los refugiados argelinos de dicha localidad, cuando unos aviones franceses (B-26),

procedentes de Argelia, ametrallaron y bombardearon el pueblo de Sakiet Sidi-Yussef.

Los edificios oficiales (Guardia Nacional, Policía y Correos), fueron destruidos.

Las tres cuartas partes del pueblo fueron arrasadas.

Una escuela situada a un kilómetro del centro del pueblo, fué bombardeada, y los niños que se encontraban en clase muertos

(Continúa en la página 4)

El bloque afro-asiático pedirá una revisión del derecho de los Estados Unidos a tener bases en el Norte de Africa

Sede de las Naciones Unidas, 11. Los nacionalistas argelinos han solicitado esta noche una petición conjunta del bloque afro-asiático en demanda de intervención de las Naciones Unidas en el Norte de Africa y de una revisión de todos los acuerdos que conceden a los Estados Unidos el derecho de establecer bases en dicha región.

El Frente de Liberación Nacional argelino ha facilitado un comunicado y una nueva denuncia del ataque francés el pasado sábado a una localidad tunecina, como preludio de la reunión que el viernes celebrará el bloque afro-asiático, integrado por 29 países.

El portavoz del Frente de Liberación, Mohamed Yazid, pidió al grupo que presentase sin demora una petición al secretario general para que el Consejo de Seguridad sea convocado lo antes posible.

El comunicado del Frente de Liberación dice, entre otras cosas: «Dado el apoyo militar, financiero y diplomático prestado a Francia por sus aliados atlánticos, particularmente por los Estados Unidos, nos parece que la cuestión de las bases norteamericanas en el Norte de Africa debe ser considerada totalmente. El pueblo norteafricano no puede ser aliado de los que apoyan al agresor francés.»

Añade que el ataque francés a Túnez podría tener «graves repercusiones, en todo el Norte de Africa, los Estados Unidos no intervienen inmediatamente». Propone que Hammarskjöld convoque una reunión del Consejo de Seguridad y dice que éste podría jugar «un importante papel para un arreglo pacífico».

DENUNCIA DE LA LIGA ARABE La Oficina de la Liga Arabe en Nueva York ha hecho pública una denuncia del bombardeo a Sakiet Sidi Yussef. El embajador Jalil Abdou Rahia, representante de la Liga en las Naciones Unidas, manifestó que el incidente causará repercusiones antinorteamericanas en todo el mundo árabe e intensificará el apoyo árabe para los nacionalistas argelinos.

«Notamos con pesar—sigue diciendo—que este ataque fué cometido con el empleo de armamento y aviones de construcción norteamericana, y que el sentimiento predominante en el mundo árabe es que Francia no puede continuar sus políticas agresivas en el Norte de Africa sin armamento estadounidense y ayuda financiera de ese país. Sin embargo, los Estados Unidos todavía siguen una política negativa en el problema argelino. Es nuestra sincera esperanza que la nación francesa agresiva contra Sakiet Sidi Yussef acelerará la solución del problema argelino, de acuerdo con los principios de justicia y autodeterminación, y esperamos que los Estados Unidos apoyarán activamente tal solución antes de que sea demasiado tarde.»—Efe.

que está experimentando el comercio hispano-polaco. Polonia también desea importaciones de mineral de hierro y ofrece, a cambio, maquinaria y metales.

Según datos que nos han sido facilitados por el Ministerio de Agricultura, la producción nacional global de leche, en sus diversas procedencias, se eleva a unos 3.100 millones de litros. De ellos, 2.550 se dedican al consumo directo, 300 a la elaboración de quesos y 250 a otros usos industriales. Al consumo directo dedica más de 300 millones de litros la provincia de Oviedo, primera en España en esta utilización.

JOSE LUIS BARCELO

Los vecinos de San Carlos (Ciudad Real) dejan todas las noches las casas abiertas

San Carlos (Ciudad Real), 10.—Al cruzar por la carretera que divide este pueblo no es difícil hallar, incluso a altas horas de la noche, las puertas de muchas casas abiertas. Esto, que parece bastante raro en otras regiones, no lo es aquí, aunque se experimente la sensación de estar en un pueblo abandonado, con las viviendas vacías. Sin embargo, es una simple costumbre. Los vecinos no recelan de nadie, y al acostarse no se preocupan de cerrar la puerta. Como es natural, esta costumbre subsiste por la honradez de los más hermosos patrimonios del pueblo, y jamás se registra el menor hecho delictivo.—Cifra.

Probable contramovimiento de réplica a la República Arabe Unida

Irak y Jordania celebrarán reuniones a este fin

Amman, 11.—El Rey Feisal, del Irak, llegará aquí hoy martes, en avión, al frente de una Delegación de su país, para discutir un probable contramovimiento de réplica a la recientemente creada República Arabe Unida. Se cree que este contramovimiento será la base de una unión similar a la sirioegipcia por parte del Irak y Jordania.

El Rey será acompañado por su tío, el príncipe heredero Abdul Illah y el ministro de Asuntos Exteriores, Burhanuddin Hashayan.

Feisal debería haber llegado a Amman el domingo, pero la visita fué súbitamente aplazada por tres días, sin que se dieran razones del aplazamiento. Fuentes informadas creen que el aplazamiento fué decidido para permitir a Feisal conferenciar con Nuri Es Said, el estadista que presidió la Delegación iraquí en la Conferencia del Pacto de Bagdad, celebrada en Ankara hace dos semanas, y que no regresó a Irak hasta el sábado. Se cree saber que el presidente Eisenhower ha enviado un mensaje al Rey Hussein.—Efe.